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Pasniegti Dienvidkurzemes novada 

Dienvidkurzemes novada pašvaldības augstākos apbalvojumus sirsnīgā atmosfērā pasniedza jau trešo gadu, tā godinot cilvēkus, kas ar savu 
darbu, aizrautību un pārliecību dara mūsu novadu stiprāku, labāku un skaistāku.

Apbalvojums “Gada cilvēks 2025”
l Dacei Razmai par godprātīgu darbu, kas nesis lielu ieguldījumu kultūrvēsturiskā mantojuma 

saglabāšanā Kalētu pagasta, Dienvidkurzemes novada, Latvijas valsts atpazīstamības veicināšanā, 
sabiedrības izglītošanā un līdzdalībā pagasta attīstībā.

l Annai Rungovskai par apņēmību attīstīt Aizputē fitnesa nodarbības, ar savu piemēru iedvesmojot 
cilvēkus veselīgam dzīvesveidam, kā arī nodrošinot sporta kvalitatīvas nodarbības dažādām 
iedzīvotāju vecuma grupām, tajā skaitā bezmaksas vingrošanas nodarbības senioriem.

l Sandrai Stepiņai par atzīstamām aktivitātēm cīņā par dabas neaizskaramību un saglabāšanu 
nākamām paaudzēm, par vietējās kopienas aktivizēšanu jūras krasta dabiskās ainavas aizsargāšanā.

Goda zīme “Kurzemnieks”
l Tatjanai Ešenvaldei par misijas darbu mūža garumā, kalpojot 

cilvēku veselībai, par entuziasmu un cīņas sparu, nodrošinot 
medicīniskos pakalpojumus Dienvidkurzemes un citu novadu 
iedzīvotājiem Priekules slimnīcā 50 gadu garumā.

l Ilgonim Jēčim par veiksmīga Kurzemes uzņēmuma 
izveidošanu un uzņēmējdarbības attīstīšanu, atzīstamām 
aktivitātēm sabiedriskajā jomā, izveidojot uzņēmēju klubu 
“Grobiņa” un piedaloties “Rotary” kustībā, kā arī dažādos sociālā 
atbalsta pasākumos.

Turpinot 2023. gadā iesākto tradīciju, 18. novembrī, Latvijas Republikas proklamēšanas 
107. gadadienā, svinīgā pasākumā godināti Dienvidkurzemes novada pašvaldības apbalvojumu laureāti. 

Šogad svinīgais pasākums norisinājās Nīcas kultūras namā.
Dienvidkurzemes novada pašvaldības augstākos apbalvojumus pasniedza šādās nominācijās: 

goda zīme “Kurzemnieks”, “Dienvidkurzemes novada Gada cilvēks” un Goda raksts. 
Apbalvojumus pasniedza 21 cilvēkam.

12. lpp. >>

AUGSTĀKIE APBALVOJUMI
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Ņemot vērā, ka Latvijā pieaug saslim-
stība ar leptospirozi, Slimību profi lakses 
un kontroles centrs (SPKC) izstrādājis ie-
teikumus, kā noteikt peļveidīgo grauzēju 
klātbūtni, novērst to izplatību un mazi-
nāt grauzēju pārnēsātu infekciju izplatī-
šanās risku.

 Kas ir leptospiroze? 
Leptospiroze ir smaga akūta infekci-

jas slimība, ko pārnēsā dažādi dzīvnie-
ki, īpaši peļveidīgie grauzēji, bet var būt 
arī lauksaimniecības dzīvnieki, suņi un 
kaķi. Cilvēki visbiežāk infi cējas, nonākot 
saskarē ar dzīvnieku piesārņotu ūdeni, 
mitru augsni vai dzīvnieku izdalījumiem. 
Cilvēka organismā leptospiras var iekļūt 
caur acu, deguna un mutes gļotādu, kā 
arī caur sīkiem ādas bojājumiem, kon-
taktējoties ar grauzēju vai citu dzīvnieku, 
ieskaitot mājdzīvnieku piesārņoto vidi: 
ūdeni, augsni, priekšmetiem u. c.

 Kādi ir leptospirozes 
 simptomi? 

Slimības pazīmes parasti parādās 
2–20 dienas pēc infi cēšanās. Biežāk no-
vērojami gripai līdzīgi simptomi: paaug-

stināta temperatūra, drudzis, drebuļi, 
galvassāpes, muskuļu sāpes, nelabums, 
vemšana, apetītes zudums, apsārtušas 
acis un nespēks. Risks infi cēties ar lep-
tospirozi palielinās aukstajā gada laikā, 
dažādiem grauzējiem migrējot cilvēku 
mājokļos un lauksaimniecības telpās.

 Leptospirozes profi lakse 
Lai novērstu infi cēšanos ar leptospi-

rozi u. c. grauzēju pārnēsātām infekcijas 
slimībām, SPKC speciālisti aicina ievērot 
šādus profi lakses pasākumus:  

l lietot cimdus, zābakus un aizsarg-
apģērbu, veicot dārza, lauku vai dzīvnie-
ku aprūpes darbus, ka arī citus darbus 
vidē, kas potenciāli piesārņota ar grau-

Par mūža ieguldījumu SIA “Prie -
kules slimnīca” attīstībā 7. no vem-
brī SIA “Priekules slimnīca” valdes 
loceklei, ārstei anestezioloģei-
reanimatoloģei Tatjanai Ešenval-
dei (attēlā) pasniegts Veselības 
ministrijas Atzinības raksts.

Pirms 50 gadiem, beidzot 
medicīnas studijas, liepājnieci 
T. Ešenvaldi gaidīja karjera Rīgā. 
Viss jau bija sakārtots, taču tad 
nāca rīkojums doties uz Priekuli. 
“Labi, bet tikai uz vienu gadu,” no-
domāja jaunā ārste. Taču ikdiena 
kļuva aizvien intensīvāka, atnāca 
arī mīlestība, piedzima bērni, un 
tā ir pagājuši 50 gadi. “Es pati tam 
nevaru noticēt,” daktere smejas. 

Taču šie gadi bijuši kā pa kal-
niem, kad virs slimnīcas regulāri 
klājās slēgšanas draudi. “Tas bija 
ļoti grūti,” T. Ešenvalde neslēpj. 
Īpaši 2009. gads, kad nācās slim-
nīcas personālu samazināt vairāk 
nekā uz pusi. Tāpat, kad jāsap-
rot, kā atdot paņemto kredītu, 
kas nepieciešams pakalpojumu 
sniegšanas un slimnīcas vides uz-
labošanai. “Man šis darbs ir bijusi 
mūžīga cīņa par slimnīcas izdzī-
vošanu,” atzīst T. Ešenvalde. “Un 
liela atbildība par cilvēkiem, kas 
slimnīcā strādā, – man mūsu dar-
binieki ir ļoti, ļoti svarīgi.” 

T. Ešenvalde bijusi arī atbildī-
gos amatos veselības aprūpē ag-

rākajā Liepājas rajonā – galvenā 
ārsta vietniece un vēlāk arī Lie-
pājas rajona galvenā ārste, kā arī 
Latvijas Slimnīcu biedrības valdes 
locekle. Šobrīd Priekules slimnīcā 
var saņemt gan valsts fi nansē-
tos, gan maksas pakalpojumus, 
notiek operācijas, kuras uz Prie-
kuli brauc veikt no visas Latvijas, 
pieņem ģimenes ārsts un citi spe-
ciālisti. Lielu daļu slimnīcas telpu 
aizņem sociālās aprūpes nodaļa. 

Saņemot Veselības ministrijas 
Atzinības rakstu, Tatjanu Ešenval-
di sveica Dienvidkurzemes no-
vada pašvaldības domes priekš-
sēdētājs Andris Jankovskis un 
Veselības aprūpes centra vadītāja 

Vija Jablonska. 
T. Ešenvalde jau 2011. gadā ie-

celta par Atzinības krusta virsnieci 
par lielu personisko ieguldījumu 
veselības aprūpes pakalpojumu 
nodrošināšanā Kurzemes reģionā. 

18. novembrī Dienvidkurze-
mes svinīgajā pasākumā Nīcā 
Tatjana Ešenvalde saņēma Dien-
vidkurzemes novada pašvaldī-
bas goda zīmi “Kurzemnieks” 
par misijas darbu mūža  garumā, 
kalpojot cilvēku veselībai, par en-
tuziasmu un cīņas sparu, nodro-
šinot medicīniskos pakalpojumus 
Dienvidkurzemes un citu novadu 
iedzīvotājiem Priekules slimnīcā 
50 gadu garumā.

Latvijā izveidots ērti lietojams na-
cionāla mēroga tirgu digitālais ceļvedis 
tirguscelvedis.lv, kas vienkopus apvienos 
Latvijas tirgus, tirdziņus un saimniecības 
no dažādiem novadiem, padarot vietē-
jo pārtiku pieejamāku un stiprinot tirgu 
sadarbību un kultūru. Šis rīks būs palīgs 
un atbalsts arī mūsu novada lielākiem 
un mazākiem pārtikas ražotājiem un arī 
pircējiem.

Digitālo ceļvedi tirguscelvedis.lv izvei-
dojusi Āgenskalna tirgus un Kalnciema 
kvartāla komanda ar mērķi savienot Lat-
vijas tirgus, ražotājus un publiku, padarot 
vietējos tirgus redzamus un pieejamus. 
Ceļvedī apkopota informācija par tirgiem 
visā Latvijā, kā arī par vietējām iniciatī-
vām un pārtikas kustībām, lai gan atbals-
tītu vietējos zemniekus, gan veicinātu 
vietējas un sezonālas pārtikas pieejamī-
bu pēc iespējas tuvāk savai dzīvesvietai. 

Pircēji varēs ērti plānot maršrutus, uz-
zināt, kur iegādāties produktus vai atrast 
pašlasīšanas saimniecības un citus vietē-

jos piedāvājumus – piemēram, kur no-
pirkt medu tieši no dravas vai kur notiek 
nelieli vakara tirgi, par kuriem zina tikai 
vietējie. Savukārt zemnieki un mazie ra-
žotāji varēs ievietot savus piedāvājumus, 
reklamēt tirgus dienas un sazināties ar 
pircējiem tiešāk.

Papildus tirgu kartei tirguscelvedis.lv 
piedāvā arī uzņēmējdarbības resursus: 
izglītojoši informatīvu saturu kā tirgu or-
ganizatoriem, tā pircējiem, konsultācijas 
par fi nansējuma piesaistes iespējām un 
sadarbībām. Būs pieejami arī produkti ar 
īsāku realizācijas termiņu par īpašu cenu, 
lai mazinātu pārtikas atkritumus un veici-
nātu ilgtspējīgu izvēli.

Tirguscelvedis.lv veidots kā digitāls 
vietējās pārtikas tīkls, lai veicinātu sa-
darbību starp cilvēkiem, tirgiem un ražo-
tājiem visā Latvijā un nākotnē arī Baltijas 
mērogā. Tā ir ilgtermiņa iniciatīva, kas 
joprojām ir attīstības stadijā – ceļvedi 
plānots pastāvīgi papildināt ar jauniem 
tirgiem, idejām un iespējām. 

Iniciatīvu īsteno SIA “Kalnciema iela” 
– sociālais uzņēmums ar vairāk nekā 15 
gadu pieredzi tirgu un kopienu veidošanā. 
Kopš 2008. gada uzņēmums rīko Kalncie-
ma kvartāla tirgus, kopš 2018. gada – pār-
valda Āgenskalna tirgu, kas kļuvis par mul-
tifunkcionālu pārtikas un kultūras centru. 

Projektu atbalsta “Altum”, LIAA, LAD. 
Vairāk informācijas:
https://www.facebook.com/Atirgus/,
https://www.instagram.com/atirgus/,
https://www.agenskalnatirgus.lv/,

Anta Ancveriņa, 
tālr. 27 788 789 

Veselības ministrijas Atzinības raksts Tatjanai Ešenvaldei

Izveidots Latvijas tirgu digitālais ceļvedis

Tirgi un tirdziņi visos laikos bijuši un ir cilvēku iecienīta iepirkšanās vieta.

Kas ir leptospiroze, un kā no tās izsargāties

Dzimtsarakstu nodaļas ziņas
2025. gada oktobrī reģistrēti:
h jaundzimušie – 13 (zēni – 6, meitenes – 7);
h laulības – 11;
h mirušie – 19 
    (vīrieši – 13,  sievietes – 6, 
    t. sk. 2 miršanas reģistrācijas no citas pašvaldības).  

zējiem (piemēram, teritorijas labiekārto-
šanas un kanalizācijas sistēmu remont-
darbi),

l rūpīgi mazgāt rokas ar ziepēm un 
ūdeni pēc saskares ar dzīvniekiem, mitru 
augsni un dzīvnieku potenciāli piesārņo-
tiem priekšmetiem,

l uzturēt kārtībā pagalmu, saimnie-
cības teritoriju un telpas, t. sk. pagrabus,

l aiztaisīt caurumus un spraugas, 
caur kurām grauzēji var iekļūt ēkās vai 
telpās, 

l nepieļaut atkritumu uzkrāšanos 
pagrabos, kāpņutelpās, konteineru lau-
kumos,

l novērst grauzēju piekļuvi pārtikai 
un dzīvnieku barībai,

l izmantot tikai atļautus un drošus 
deratizācijas līdzekļus, 

l nelietojiet uzturā termiski neap-
strādātu pārtiku, ja ir aizdomas, ka tā ir 
grauzēju piesārņota, 

l pirms lietošanas rūpīgi nomazgāt 
augļus un dārzeņus, 

l nedzert nevārītu ūdeni no dabīgām 
ūdenstilpnēm. 

Ja parādās leptospirozei raksturīgas 
pazīmes un bijusi saskare ar potenciāli 
piesārņotu vidi, dzīvniekiem un dzīvnieku 
piesārņoto vidi, nekavējoties jāvēršas pie 
ārsta. 

Informācija sagatavota 
no www.spkc.gov.lv.
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 Aizputes pilsēta: 
1. GUNTARS STEKJĀNIS
2. MĀRIS BĒRZIŅŠ
3. EDGARS VALDMANIS
4. LINDA ČANDERE
5. ANNA SKUDRA
6. IVETA KĻEVCOVA
7. INTA OŠA
8. KRISTĪNE LUDBĀRŽA
9. MATĪSS ĻAUDAMS

 Grobiņas pilsēta: 
1. VALENTINA VEITA
2. SINTIJA VARNOVSKA
3. JĀNIS VIDUCIS
4. JĀNIS STONGVILS
5. REINIS KAMPARS
6. MĀRTIŅŠ BALODIS
7. PĒTERIS ZUDAVS
8. MONTA SALDENIECE
9. EDGARS TREIMANIS

 Priekules pilsēta: 
1. LĪGA TAURĒNA
2. KRISTERS ANDERSONS
3. RIGONDA DŽERIŅA
4. ARNIS KVIETKAUSKS
5. IRITA VILKAVECKA
6. LIENA BRAŽE
7. AGNESE ĢĪBIETE
8. JURIS DIRNĒNS
9. ANETE VECTĪRELE

 Bārtas pagasts: 
1. ANDIS KŪMS
2. IVETA ROLE
3. VALENTĪNA GRICMANE
4. ALDIS LAZDUPS
5. EMĪLS SERMOLIŅŠ

 Dunalkas pagasts: 
1. MĀRTIŅŠ RAKŠĀNS
2. JĀNIS LAGZDIŅŠ
3. ILGMĀRS STONIS
4. ANDRIS KAPIŅŠ
5. MADARA LAGZDIŅA
6. AGITA ROZE

 Dunikas pagasts: 
1. DACE OŠENIECE
2. LAIMA VEIDEMANE
3. SANDIJS UPMALIS
4. SIMONA LIEĶE
5. AIJA DEJUS
6. INTA EKTE
7. ANDIS ROLIS

 Embūtes pagasts: 
1. INGŪNA ZIEMELE
2. MAIRITA MAME
3. ELITA OZOLA
4. INDRA PĀVILA
5. DINA ZIEMELE
6. INDRA FJODOROVA

Aicinām iepazīties ar iedzīvotāju padomju kandidātiem
Dienvidkurzemes novada pašvaldība ir uzsākusi aktīvu darbu pie iedzīvotāju padomju izveides visā novada 

teritorijā, aicinot iedzīvotājus pieteikt savu kandidatūru savas apkaimes iedzīvotāju padomē. Padomes sastāvā 
pagastos darbosies 5 padomes locekļi, bet pilsētās – 7. 

Līdz 31. oktobrim (ieskaitot) iesniegtas 188 anketas, no kurām par derīgām atzītas 176, par nederīgām – 11, 
kā arī saņemts viens atteikums par dalību padomē.

Saskaņā ar Dienvidkurzemes novada pašvaldības saistošajiem noteikumiem Nr. 2025/13 (24.04.2025.) “Dienvid-
kurzemes novada iedzīvotāju padomes nolikums” no 31 novada teritoriālās vienības 19 vietās ir nepieciešamais 
kandidātu skaits, lai izsludinātu iedzīvotāju padomes vēlēšanas, kuras pašvaldība plāno rīkot 2026. gada janvārī, 
nedēļā no 13. līdz 15. janvārim un 17. janvārī (strādājošā sestdiena). 

Pateicamies visiem 
aktīvajiem novadniekiem, 
kuri jau ir iesnieguši 
pieteikumus dalībai 
iedzīvotāju padomē!

Tāpat “Dienvidkurzemes 
novada iedzīvotāju padomes 
nolikuma” 10. punkts paredz, 
gadījumā, ja noteiktajā 
termiņā pieteikušos kandidātu 
skaits ir mazāks par minimāli 
nepieciešamo, kāds ir 
noteikts padomei nolikumā, 
pašvaldība pagarina kandidātu 
pieteikšanās termiņu padomē 
par 21 dienu. Tāpēc atbilstoši 
minētajiem noteikumiem 
pašvaldība līdz 2025. gada 
21. novembrim (ieskaitot) 
pagarināja kandidātu 
pieteikšanās termiņu 12 
novada vietās, kur pieteikumu 
skaits vēl bija nepietiekams, – 
Pāvilostas un Durbes pilsētās, 
Priekules, Sakas, Cīravas, 
Grobiņas, Lažas, Vecpils, 
Aizputes, Bunkas, Durbes un 
Tadaiķu pagastos.

Gala rezultātus publicēsim 
informatīvā izdevuma 
decembra numurā, kā arī 
informācija būs lasāma 
pašvaldības tīmekļvietnē  
www.dkn.lv un Facebook.com.

Plašāku informāciju par 
iedzīvotāju padomēm atradīsiet 
pašvaldības tīmekļvietnē  
www.dkn.lv, sadaļā Aktualitātes 
> Sabiedrības līdzdalība > 
Iedzīvotāju padomes.

 Medzes pagasts: 
1. INĀRA AVOTIŅA
2. INTA BUMBIERE
3. EGITA MATUTE
4. AIJA RUNE
5. IRITA SAIMNIECE-MATEUSA
6. ANDA BALANDIŅA
7. SANTA MEĻĶE

 Nīcas pagasts: 
1. DIĀNA ANSULE
2. EDGARS MIĶELIS KOVAĻSKIS
3. SARMĪTE JEGOROVA
4. AGIJA KAUNESE
5. MARGARITA RJABKO
6. INGA NOVADE
7. RASMA PĀVELA

 Otaņķu pagasts: 
1. ARVĪDS IESALNIEKS
2. ANDA VEIDELE
3. LILITA KAUPUŽA
4. INDRA MOKORENKO
5. INESE ĢIRNE
6. VINETA JUŠĶEVICA
7. NORMUNDS MAMIS

 Rucavas pagasts: 
1. AIGARS ZAĻAKMENS-ZOMMERS
2. RAIVIS VINDIGS
3. LĪGA JAUNZEME
4. LĪGA ATE
5. JĀNIS VEITS
6. KRISTAPS PRIČINS
7. INDULIS SEĻIVANOVS
8. DACE MIEME
9. UĢIS GRENOVSKIS
10. VIKTORS ZĪVERTS

 Vaiņodes pagasts: 
1. LARISA LAGZDIŅA
2. AIGARS HARMSONS
3. INGA HARMSONE
4. ROLANDS MOZRIMS
5. VITA BARAKAUSKA
6. ELĪNA KROŅKALNA
7. GUNITA RIEŽNIECE
8. RAITIS LAGZDIŅŠ
9. ALDA PRŪSE
10. TOMS STANKEVIČS
11. RUSLANS PEČULIS
12. MĀRTIŅŠ FRICSONS
13. IVETA MAME

 Vērgales pagasts: 
1. JONS KALĒJS
2. ALFRĒDS MAGONE
3. LIENE ZAĻKALNE-GLEZERE
4. EDMUNDS BARKUS
5. ANDREJS PURIŅŠ
6. SANDIJS SAIMNIEKS
7. DAINA VĪTOLA
8. TĀLIVALDIS ANIŅŠ
9. ZANDA ZOLDNERE
10. ANDRIS PETRUTIS
11. DAINA VANAGA
12. AGRIS KOVAĻEVSKIS
13. MĀRIS LIEPA

 Virgas pagasts: 
1. RUTA BALODE
2. SARMĪTE EIDINTA
3. DAINA JANSONA
4. SVETLANA GAUŠA
5. LUDMILA POLE
6. BAIBA SKĀBARDE
7. INGUS EGLE
8. GATIS JAUNZEMIS
9. ZAIGA ŪDRIŅA
10. GIJS GŪŽA
11. SKAIDRĪTE AUZA

Virgas pagastā iedzīvotāji bija visaktīvākie, gan apmek-
lējot iedzīvotāju sapulces, gan piesakot savu kandidatū-
ru pagasta padomē.

Vērgales kultūras namā 28. oktobrī notika iedzīvotāju sapulce, kurā pašvaldības dar-
biniece Marita Kurčanova pastāstīja par iedzīvotāju padomes veidošanu un kandidātu 
pieteikšanos. 

 Gaviezes pagasts: 
1. MĀRIS MELDRIS
2. EDGARS CĪRULIS
3. KRIŠJĀNIS MEDNIS
4. ARMANDS JĒKABSONS
5. AGRIS MACKARS
6. ADRIANS PRIČINS
7. INESE KALNIŅA
8. NIKLĀVS TIMOFEJEVS

 Gramzdas pagasts: 
1. DĀVIS STRAZDS
2. OLITA BIĶE
3. MADARA FREIBERGA
4. LAURA BRANCE
5. ZANE VĪTOLA
6. SANITA KALNIŠĶE

 Kalētu pagasts: 
1. LIDIJA KARBAUSKIENE
2. JUSTĪNE TILGALE
3. ĢIRTS LOČMELIS
4. RUSLANS STRJUKS
5. SINTIJA LAGZDIŅA
6. INGA ROGA
7. DACE RAZMA
8. DAIRIS ZIEMELIS

 Kalvenes pagasts: 
1. AGRIS SILIŅŠ
2. INETA SERMULE
3. KRISTAPS SERMULIS
4. MARIKA RUZAIĶE
5. IGNS ROZENBERGS
6. ĻUBOVA STRAZDE

 Kazdangas pagasts: 
1. ELĪNA MEDENE
2. ERNESTS MEDENIS
3. ZINTA MIEZĪTE
4. LINDA ZELTIŅA
5. AIGA ZELTAGRAUDA
6. GUNDARS SISENIS
7. ANITA ROGA
8. KRISTA BAHMANE
9. LIENE JUZUPE
10. GUNĀRS BUŠĒVICS
11. ULDIS RUNGOVSKIS
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VPVKAC iedzīvotājiem nodrošina iespēju vienuviet 
saņemt konsultācijas par valsts un pašvaldību pakal-
pojumiem, patstāvīgi vai ar darbinieka atbalstu pieteikt 
e-pakalpojumus portālā www.latvija.gov.lv, kā arī iz-
mantot bezmaksas datorizētu darbavietu ar internetu. 

VPVKAC iespējams saņemt arī attālinātas video kon-
sultācijas ar Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras, 
Valsts ieņēmumu dienesta, Valsts zemes dienesta un Ve-
selības inspekcijas speciālistiem, palīdzību eParaksta un 
oficiālās e-adreses izmantošanā.

VPVKAC pieejama informācija par šādu valsts iestāžu 
pakalpojumiem:
l Būvniecības valsts kontroles birojs,
l Centrālā vēlēšanu komisija,
l Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs,
l Lauku atbalsts dienests,
l Nacionālais veselības dienests,
l Nodarbinātības valsts aģentūra,
l Pilsonības un migrācijas lietu pārvalde,
l Sociālās integrācijas valsts aģentūra,
l Uzņēmumu reģistrs,
l Valsts darba inspekcija,
l Valsts digitālās attīstības aģentūra,
l Valsts ieņēmumu dienests,
l Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra,
l Valsts tehniskās uzraudzības aģentūra,
l Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests,
l Valsts zemes dienests,
l Veselības inspekcija,
l Veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valstu komisija.

 Dienvidkurzemes novada pašvaldības 
 administratīvajā teritorijā pieejami 
 10 VPVKAC: 
l Aizputes VPVKAC (Aizpute, Atmodas iela 22), tālr. 66954862,
l Dunikas VPVKAC (Dunikas pagasts, Sikšņi, 
“Purenītes”), tālr. 66954840,
l Durbes VPVKAC (Durbe, Skolas iela 3), tālr. 64212045,

l Grobiņas VPVKAC (Grobiņa, Lielā iela 54), tālr. 66954818,
l Nīcas VPVKAC (Nīcas pagasts, Nīca, Bārtas iela 6), 
tālr. 66954831,
l Pāvilostas VPVKAC (Pāvilosta, Dzintaru iela 73), 
tālr. 66954834,
l Priekules VPVKAC (Priekule, Saules iela 1), tālr. 66954870,
l Rucavas VPVKAC (Rucavas pagasts, Rucava,  
“Pagastmāja”), tālr. 26951335,
l Vaiņodes VPVKAC (Vaiņodes pagasts, Vaiņode, 
Raiņa iela 23a), tālr. 66954855,
l Vērgales VPVKAC (Vērgales pagasts, Vērgale, 
“Pagastmāja”), tālr. 66954942.

 Valsts ieņēmumu dienests (VID) 
No 2026. gada 1. janvāra Valsts ieņēmumu dienesta 

(VID) elektroniskās deklarēšanas sistēmai (EDS) varēs pie-
slēgties tikai ar kādu no drošiem elektroniskās identifikā-
cijas līdzekļiem, piemēram, Smart-ID (kvalificētā versija), 
elektroniskā identifikācijas karte (eID), drošs elektronis-
kais paraksts (eParaksts vai eParaksts mobile) vai noteiktu 
internetbanku autentifikācija.

Savukārt VID izsniegto lietotājvārdu un paroli arī turpmāk 
būs tiesības izmantot tikai ārvalstniekiem, kam neveidojas 
tiesiska saite ar Latviju un nav iespēju saņemt ārvalstnieka 
eID karti, un Elektroniskās muitas datu apstrādes sistēmas 
(EMDAS) lietotājiem muitas deklarāciju iesniegšanai.

Visus EDS lietotājus, kas līdz šim izmantoja VID izsnieg-
to lietotājvārdu un paroli, aicinām laikus sagatavoties gai-
dāmajām pārmaiņām, lai no nākamā gada varētu izman-
tot kādu no minētajiem identifikācijas līdzekļiem:
l Smart-ID, elektroniskā identifikācijas karte (eID)
l drošs elektroniskais paraksts 
(eParaksts un eParaksts mobile).

 Kā rīkoties privātpersonām  
 (t. sk. saimnieciskās darbības veicējiem) 

Privātpersonas (t. sk. saimnieciskās darbības veicējus), 
kas šobrīd izmanto VID izsniegto lietotājvārdu un paroli, ai-

cinām laikus nodrošināt sev kādu no minētajiem drošajiem 
autentifikācijas līdzekļiem. Gadījumā, ja tas nav iespējams, 
aicinām savlaicīgi pilnvarot kādu citu uzticības personu 
(EDS lietotāju) savā vārdā iesniegt un saņemt dokumentus 
un informāciju, izmantojot savu EDS lietotāja kontu.

Pilnvaru var iesniegt gan elektroniski (EDS), gan klātienē 
jebkurā VID Klientu apkalpošanas centrā vai Valsts un paš-
valdības vienotajā klientu apkalpošanas centrā visā Latvijā. 
Pilnvarai nav jābūt notariāli apliecinātai. Pilnvaras paraugs 
pieejams VID tīmekļvietnē sadaļā “EDS” – “Iesniegumi un 
pilnvaras” – “Pilnvara elektroniski iesniegt deklarācijas un 
informatīvās deklarācijas Valsts ieņēmumu dienestā”.

 Lauku atbalsta dienests (LAD) 
Lauku atbalsta dienests informē, ka medus bišu saimju 

īpašniekiem vai turētājiem divas reizes gadā – uz 1. novem-
bri un 1. maiju – jāiesniedz pārskats par bišu saimju skaitu.

Pārskatu par bišu saimju skaitu 1. novembrī ir jāie-
sniedz laika posmā no 1. līdz 30. novembrim.

 Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA) 
Iedzīvotāji, kuri pārtraukuši darba attiecības un kuriem 

nav identifikācijas rīku (Smart-ID, e-paraksts, internetbanka), 
var vērsties VPVKAC, lai iesniegtu iesniegumu Nodarbinātības 
valsts aģentūrā (NVA) bezdarbnieka statusa iegūšanai.

 Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras  
 pieprasītākie pakalpojumi (VSAA): 
l iesniegums slimības pabalsta saņemšanai, 
l iesniegums bērna piedzimšanas pabalsta saņemšanai, 
l iesniegumi ģimenes valsts, vecāku un bērnu kopšanas 
pabalsta saņemšanai,
l iesniegumi apbedīšanas pabalstu saņemšanai,
l iesniegums bezdarbnieka pabalsta saņemšanai,
l iesniegumi vecuma pensijas piešķiršanai vai pensijas 
pārrēķina saņemšanai, kā arī citi VSAA pakalpojuma groza 
iesniegumi.

Dienvidkurzemes novada pašvaldības dome 
2025. gada 30. oktobrī pieņēmusi lēmumu: “Par 
lokālplānojuma un vides pārskata projekta nodošanu 
publiskai apspriešanai un institūciju atzinumu 
saņemšanai teritorijas plānojuma grozīšanai vēja 
parkam “Utilitas Wind”, Sakas pagastā, Dienvidkurzemes 
novadā”.

Lokālplānojuma mērķis: grozīt Pāvilostas novada 
teritorijas plānojumu, lokālplānojuma teritorijā 
iekļautajās 27 zemes vienībās, kur plānota vēja 
parka un nepieciešamo inženierbūvju būvniecība 
(informācija par lokālplānojuma teritorijā iekļautajiem 
īpašumiem pieejama publiskajai apspriešanai nodotajā 
lokālplānojuma redakcijā).

Lokālplānojuma ierosinātājs – SIA “Utilitas Wind”.
Lokālplānojuma izstrādātājs – SIA “METRUM”, 

Ģertrūdes iela 47, Rīga, LV-1011, tālr. 27065001, 
https://metrum.lv/.

Vides pārskata projekta izstrādātājs – SIA “Estonian, 
Latvian & Lithuanian Environment”, Vīlandes iela 3–6, Rīga, 
LV-1010, tālr. 67242411, https://environment.lv/.

Publiskās apspriešanas norises laiks: no 2025. gada  
5. novembra līdz 12. decembrim. 

Publiskās apspriešanas sanāksme (hibrīdrežīmā) 
notiks 2025. gada 2. decembrī plkst. 17.00:

l klātienē Apriķu tautas namā, Apriķi, Lažas pagasts, 
Dienvidkurzemes novads;

l attālināti tiešsaistes platformā Zoom. 
Ar lokālplānojuma redakciju un vides pārskata 

projektu publiskās apspriešanas laikā iespējams 
iepazīties:

l elektroniski valsts vienotajā ģeoportālā  
www.geolatvija.lv,

l izdruku veidā klātienē: Pāvilostas pilsētas un 
Sakas pagasta apvienības pārvaldē, Dzintaru iela 73, 
Pāvilosta, Dienvidkurzemes novads un Dienvidkurzemes 
novada būvvaldē, Parka ielā 2, Lieģos, Tadaiķu pagastā, 
Dienvidkurzemes novadā.

Rakstiskus priekšlikumus līdz 2025. gada  
12. decembrim iespējams iesniegt:

l elektroniski valsts vienotajā ģeoportālā 
 www.geolatvija.lv, 

l elektroniski parakstītu iesniegumu nosūtot uz 
e-pastu buvvalde@dkn.lv,

l nosūtot pa pastu (pasta zīmogs līdz 2025. gada 12. 
decembrim) Dienvidkurzemes novada būvvaldei: Parka iela 
2, Lieģi, Tadaiķu pagasts, Dienvidkurzemes novads, LV-3447,

l iesniegumu iesniedzot klātienē jebkurā no pilsētu 
vai pagastu pārvaldēm.

Apmeklētāju pieņemšana publiskās apspriešanas 
laikā: Parka ielā 2, Lieģos, Tadaiķu pagastā, 
Dienvidkurzemes novadā, iepriekš piesakoties pie 
lokālplānojuma izstrādes vadītājas Sanitas Urtānes,  
tālr. 29282806, e-pasts sanita.urtane@buvvalde.dkn.lv.

Detalizētāka informācija par lokālplānojuma redakciju – 
SIA “METRUM” projekta vadītājs Tālis Skuja, 
 e-pasts talis.skuja@metrum.lv, par vides pārskata projektu –  
SIA “Estonian, Latvian & Lithuanian Environment”,  
e-pasts elle@environment.lv.

Ar lēmumiem var iepazīties Dienvidkurzemes novada 
tīmekļvietnē www.dkn.lv/Aktualitātes/Sabiedrības 
līdzdalība/Publiskās apspriešanas.

Valsts un pašvaldības vienotie klientu 
apkalpošanas centri Dienvidkurzemes novadā

Paziņojumi par publiskajām apspriešanām Grobiņā varēs rakstīt 
tautas diktātu

Jau esam pieraduši, ka deviņus gadus ikviens va-
rēja piedalīties pasaules latviešu valodas diktāta raks-
tīšanā, tā pārbaudot savas zināšanas. Šogad finanšu 
trūkuma dēļ šis pasākums notiks kā sabiedriska brīv-
prātīgo iniciatīva “Tautas diktāts”. To varēs rakstīt arī 
Grobiņā, Zentas Mauriņas vidusskolā.

Diktāta rakstīšana notiks klātienē Zentas Mauriņas 
Grobiņas vidusskolas aktu zālē 13. decembrī pulksten 
12. Rakstīšanai būs atvēlēta viena stunda, kuras laikā 
grāmatu autores, tulkotājas un redaktores Silvijas Bri-
ces sagatavotu tekstu lasīs Dailes teātra aktrise Mada-
ra Vilčuka. Pēc tam latviešu valodas skolotāji ķersies 
pie darbu labošanas, bet rakstītājus tikmēr izklaidēs 
ar nelielu koncertu.

Lai piedalītos tautas diktāta rakstīšanā, būs nepie-
ciešams iepriekš reģistrēties, lai rīkotāji var plānot da-
lībnieku skaitu, kā arī reģistrācija nepieciešama kopīga-
jai statistikai. 

Reģistrācija diktātam: https://ej.uz/tautasdiktatsdkn vai 
zvanot: 29447641. 

Dienvidkurzemes novada pašvaldība un Zentas 
Mauriņas Grobiņas vidusskola aicinājumam iesaistīties 
tautas diktāta rakstīšanas aktivitātēs brīvprātīgi nolē-
ma pēc tam, kad izskanēja informācija, ka pasaules 
diktāta plašākai rīkošanai nepietiek finansējuma.

Tautas diktāta rakstīšanas rīkotāji, darbu labotāji 
un citi iesaistītie šo darbu veiks brīvprātīgi. 

Informāciju apkopoja 
Administratīvās daļas VPVKAC speciālisti
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Jau augustā uzsāktie būvnie-
cības darbi Rīvas dabas parkā 
“Rīvas loki” rit pilnā sparā un 
tuvojas noslēgumam. Projektu 
īsteno ar mērķi labiekārtot un 
pilnveidot esošo infrastruktūru, 
nodrošinot vietējiem iedzīvotā-
jiem un apmeklētājiem pieeja-
mu, drošu un izzinošu atpūtas 
vietu dabā.

Šobrīd veikti takas attīrīšanas 
darbi, izbūvēta skatu platforma, 
tiek uzstādīti trīs ieejas vārti 
takā, kā arī izvietoti informatī-
vie stendi. Drīzumā informatīvie 
stendi tiks papildināti ar apmek-
lētājiem interesantu informāciju 
par dabas takas un kultūras vēr-
tībām. Darbi turpinās, un projek-
ta pabeigšana un objekta nodo-
šana ekspluatācijā plānota 2025. 
gada decembrī.

Būvdarbus veic SIA “AB Būv-
niecība”, būvuzraudzību SIA “SB 
Uzraudzība” un autoruzraudzību 
SIA “PBT”.

Kopējais projekta finansējums 
51  025,70 eiro. Finansējums no 
EJZAF programmas ir 36 510,35 eiro. 

Projektu finansē Eiropas Sa-
vienības Eiropas Jūrlietu un ziv-
saimniecības un akvakultūras 
fonds (EJZAF). Projekts “Rīvas 

Dienvidkurzemes novada pašvaldība jau no 
2023. gada realizē kultūras pieminekļu saglabā-
šanas līdzfinansējuma programmu, lai atbalstītu 
iedzīvotājus, kuri ir valsts, reģiona un vietējās 
nozīmes kultūras pieminekļu īpašnieki, tai skaitā 
ēku īpašnieki Aizputes, Durbes un Grobiņas pilsē-
tu vēsturiskajos centros. 

Minēto ēku īpašnieki var piedalīties konkursā 
un pretendēt uz pašvaldības līdzfinansējuma iz-
maksu, veicot kultūras pieminekļa arhitektoniski 
māksliniecisko izpēti, restaurācijas būvprojekta 
izstrādi, restaurācijas būvdarbus un būvdetaļu 
restaurāciju.

Šī gada jūlijā pašvaldība izsludināja ikgadējo 
konkursu līdzfinansējuma saņemšanai kultūras 
pieminekļu saglabāšanai Dienvidkurzemes no-
vadā. Līdzfinansējuma programmas konkursā ie-
dzīvotāji iesniedza 13 pieteikumus, no kuriem 10 
pieteikumus pašvaldība atbalstīja, piešķirot līdzfi-
nansējumu 36 828,74 eiro apmērā. Līdzfinansējuma 
lielākā daļa piešķirta būvdarbiem – 34 977,61 eiro, 
savukārt būvprojekta izstrādei piešķirti 1851,13 
eiro. Līdzfinansējums piešķirts:

1. Atmodas iela 5 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, veicot jumta restaurāciju (J4 zonā);

2. Atmodas iela 5 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, veicot jumta restaurāciju (J5 zonā);

3. Jāņa iela 10A Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, divu sešu vērtņu logu komplektu res-
taurācija;

4. Lielā iela 21 Grobiņā – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, veicot Grobiņas luterāņu baznīcas ēr-
ģeļu restaurāciju;

5. Lielā iela 21 Grobiņā – nekustamā īpašuma 

saglabāšana, veicot Grobiņas luterāņu baznīcas 
mūra žoga restaurāciju;

6. Kuldīgas iela 5 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, veicot ēkas pagalma fasāžu atjauno-
šanas projekta izstrādi minimālā sastāvā;

7. Liepājas iela 5 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšana, veicot ēkas pārbūves projekta izs-
trādi;

8. Kalvenes iela 27 Aizputē – nekustamā īpa-
šuma saglabāšana, veicot kāpņu torņa un ielas 
apjoma ūdens noteces sistēmas, jumta seguma, 
virspamata un dzegu-karnīžu atjaunošanu;

9. Jāņa iela 10 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšanu, veicot ēkas galvenās fasādes restau-
rāciju;

10. Pasta iela 5 Aizputē – nekustamā īpašuma 
saglabāšanu, veicot vēsturisko fasāžu virs pamatu 
atjaunošanu pagalma daļā.

Darbu izpilde plānota līdz 2026. gada otrajam 
pusgadam.

Informāciju sagatavojusi
Attīstības un uzņēmējdarbības daļa

Vērgales trenažieru zālē pabeigti atjaunošanas darbi, kas pa-
veikti projektā “Vērgales brīvā laika pavadīšanas vietu uzlabošana, 
pieejamības nodrošināšana sporta aktivitātēm”.

Īstenojot projektu, atjaunotas Vērgales sporta halles trenažieru 
zāles, ģērbtuvju, dušas telpu un sporta spēļu zāles infrastruktūra. 
Telpas ir pielāgotas dažādām iedzīvotāju grupām, tai skaitā cilvē-
kiem ar kustību traucējumiem. Uzlabots apgaismojums, nomainīts 
grīdas segums un radīta vide jaunu trenažieru uzstādīšanai. Sporta 
spēļu telpā veikti vizuāli uzlabojumi, kas padara vidi patīkamāku un 
funkcionālāku.

Šie uzlabojumi veicina aktīvu dzīvesveidu un stiprina kopienas 
saliedētību – telpas ir piemērotas gan sporta entuziastiem, gan ģi-
menēm ar bērniem, gan senioriem. Projekts ir nozīmīgs solis ceļā uz 
mūsdienīgu, pieejamu un iekļaujošu vidi Vērgales pagastā.

Būvdarbus veica SIA “AB Būvniecība” pēc SIA “3d birojs” izstrādā-
tās dokumentācijas, būvuzraudzību nodrošināja SIA “Sorpo”, savu-
kārt trenažierus piegādāja un uzstādīja SIA “Sporta Sistēmas”. Pro-
jekta kopējās izmaksas ir 65 738,32 eiro, no kurām 33 719,44 eiro ir 
ELFLA finansējums un 32 018,88 eiro pašvaldības. Projekta īstenošanu 
koordinē Dienvidkurzemes novada pašvaldības Attīstības un uzņē-
mējdarbības daļa.

Pašvaldība projekta pieteikumu iesniedza biedrības “Liepājas 
rajona partnerība” izsludinātajā konkursā saskaņā ar sabiedrības 
virzītas vietējās attīstības stratēģiju 2023.–2027. gadam.

Lai arī galvenie būvdarbi Vērgales trenažieru zāles telpās ir pa-
beigti, līdz gada beigām vēl plānoti uzlabojumi, kas papildinās jau 
projektā paveikto. Iedzīvotājiem atjaunotās telpas būs pieejamas no 
2026. gada sākuma.

 Uzziņai 
Vērgales trenažieru zāles atjaunošana paveikta projektā 
“Vērgales brīvā laika pavadīšanas vietu uzlabošana, 
pieejamības nodrošināšana sporta aktivitātēm” 
(Nr. 24-02-CL22-C0LA19.2201-000001), kas īstenots ar Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai (ELFLA) un 
Dienvidkurzemes novada pašvaldības atbalstu.

Aktīvi norit projekta “Rīvas dabas parka “Rīvas loki” 
labiekārtošana, pieejamības nodrošināšana 
un izzinošo materiālu izvietošana” īstenošana

dabas parka “Rīvas loki” labie-
kārtošana, pieejamības nodro-
šināšana un izzinošo materiālu 
izvietošana”, projekta numurs  
24-02-UL05-U31421.103-000001. 

Dienvidkurzemes novada teri-
torijā projektu konkursus EJZAF 
finansējuma piesaistīšanai organi-
zē vietējā rīcības grupa – biedrība 
“Liepājas rajona partnerība”.

ATBALSTA ZEMKOPĪBAS MINISTRIJA UN LAUKU ATBALSTA DIENESTS

Rīvas loku pastaigu taka ir iecienīta brīvā laika pava-
dīšanas vieta gan vietējiem cilvēkiem, gan no tālienes 
braukušajiem.

Atbalstīti desmit pieteikumi kultūras 
pieminekļu saglabāšanai

Vērgales trenažieru 
zālē pabeigti 
atjaunošanas darbi

Vērgales sporta hallē uzlabojumi veikti trenažieru zālē, 
ģērbtuvēs un dušas telpās, kas ir pielāgotas dažādām 
iedzīvotāju grupām, tai skaitā cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem, kā arī uzlabots apgaismojums, nomai-
nīts grīdas segums un radīta vide jaunu trenažieru 
uzstādīšanai.
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Bunkas kultūras namam 55!
Aicinām atsaukties ikvienu – bijušos Bunkas kultūras 
nama vadītājus, darbiniekus, pulciņu vadītājus, 
pašdarbniekus, apmeklētājus, lai 27. decembrī 
kopīgi nosvinētu kultūras nama jubileju.

Līdz 1. decembrim lūgums atnest fotogrāfi jas no 
kultūras nama dzīves, lai izveidotu atmiņu ceļojumu. 

Plašāka informācija un pieteikšanās 
svinību pasākumam, zvanot 28379388. 

Aizputes novad-
pētniecības muzeja 
izstāžu zālē atklāta šī 
gada pēdējā mākslas 
izstāde – mākslinieka 
un mākslas pedagoga 
Jāņa Roberta Jansona 
darbu personālizstāde 
“Eņģeli un nedomātu 
domu vizualizācija”, 
kurā eksponēts 51 
mākslinieka radītais 
grafi kas un glezniecī-
bas darbs.

Izstādes vadmotīvs 
ir prieks. Sarunā ar 
mākslinieku šis vārds 
izskan bieži. “Manas 
nedomāto domu vizua-
lizācijas ir varbūt vai-
rāk kā joks, lai radītu 
prieku. Taisnākais ceļš 
pie Dieva ir lūgšana. 
Otrs taisnākais ceļš ir 
prieks. Man ir 81 nevis 
18, es radu savus darbus priekā un lai citiem arī būtu prieks,” izstā-
des nosaukumu fi lozofi ski skaidro tās autors. “Cilvēks kā saprātīga 
būtne ir paša cilvēka radīta defi nīcija. Cilvēkam ir dotas trīs iespējas: 
viņš var nonāvēt savu saprātu, var to sapūdēt un var ticēt Augstā-
kam Saprātam, kurš palīdzēs viņa saprātam piedzimt,” šo personīgo 
pārliecību, kas gūta dzīves laikā, mākslinieks pauž arī savos darbos, 
aicinot nākt tos aplūkot un ieraudzīt tajos paslēptos zemtekstus.

Izstāde muzejā apskatāma līdz 2026. gada 24. janvārim.

UZZIŅAI:
l Absolvējis Rīgas Lietišķās mākslas vidusskolas Tēlniecības no-
daļu, Valsts mākslas akadēmijas Grafi kas nodaļu. Ieguvis mākslas 
maģistra grādu.
l Kopā ar dzīvesbiedri Birutu Jansoni dibinājis Valmieras Bērnu 
mākslas skolu (tagad Valmieras Mākslas vidusskola) un Skaņkal-
nes Mākslas skolu (tagad Mazsalacas Mākslas skola).
l Regulāri piedalās mākslas izstādēs kopš 1974. gada (Latvijā, 
Vācijā, Dānijā).
l Pirms gada mākslinieka dzīvesbiedres Birutas Jansones grafi -
ku un autorleļļu izstāde “Birutas stāstiņi” bija skatāma Aizputes 
muzejā. 

Lai vairotu iedzīvotāju pie-
derību visai plašajai (ne)miera 
zemei, novembrī sāksies nodi-
binājuma “Nodibinājums Liepāja 
2027” kopienu stiprināšanas un 
atbalsta programmas “Kaimiņu 
būšana” otrā sasaukuma akti-
vitātes.

Šogad programmai pietei-
kušies 50 dalībnieki no Liepājas 
valstspilsētas, Dienvidkurzemes 
un Kuldīgas novada pašvaldī-
bām. Pārstāvētas 27 apkaimes 
un pagasti – tostarp Aizpute, 
Bārta, Bernāti, Durbe, Grobiņa, 
Nīca, Rucava un Sakas pagasts.

“Nedaudz vairāk par pusi 
no programmas dalībniekiem 
līdz šim nav darbojušies nevie-
nā biedrībā, tomēr viņu vēlme 
iesaistīties liecina par interesi 
un atbildību pret savu vidi. Jau 
pirmais “Kaimiņu būšanas” gads 
parādīja, ka programma sniedz 
iespēju ne tikai apgūt praktis-
kas zināšanas un iedvesmoties, 
bet arī satikt jaunus domubied-
rus, ar kuriem kopā savas ide-
jas pārvērst reālos darbos. Arī 
šogad ceram pieredzēt daudz 
radošu iniciatīvu un aizraujošu 
satikšanos,” norāda “Liepājas 
2027” sabiedrības līdzdalības 

projektu vadītāja Justīne Rusa-
kova.

Programma “Kaimiņu bū-
šana” sāksies 28. novembrī ar 
darbnīcu “Vērtības kā kopienas 
spēks”, ko vadīs koučs, māks-
linieks un rakstnieks Henriks 
Johansons. Tā palīdzēs dalīb-
niekiem defi nēt vērtības, kurās 
balstīt kopienas tālāko attīstību. 
Turpmāk darbnīcas un kopīgas 
tikšanās plānotas vismaz reizi 
mēnesī.

Decembrī foruma teātra ek-
sperte Agnese Lapsiņa kopā ar 
dalībniekiem meklēs radošus 
risinājumus kopienu izaicināju-
miem. Janvārī kustību mākslinie-
ce Kristīne Brīniņa palīdzēs stip-
rināt kopības sajūtu, izmantojot 
kustību un ķermeņa valodu. 
Februārī dalībnieki piedalīsies 
digitālās mākslas darbnīcā ar 
Maiju Demiteri, kur iepazīs teh-
noloģiju un mākslīgā intelekta 
iespējas kopienu komunikācijā 
un pašizpausmē. Martā doku-
mentālo fi lmu režisore Helēna 
Zīlīte vadīs meistarklasi par ko-
pienas stāstu veidošanu un to 
nodošanu plašākai sabiedrībai.

Programmu 2026. gada aprīlī 
noslēgs ideju hakatons, kad da-

Amalienburgas muiža aicina piedalīties Amalienburgas muiža aicina piedalīties 
ikgadējā Ziemassvētku tirdziņāikgadējā Ziemassvētku tirdziņā

lībnieki attīstīs savas iniciatīvas 
un sagatavos tās mikrograntu 
konkursam. Labāko ideju auto-
ri saņems arī fi nansiālu atbalstu 
projektu realizācijai.

Kopienu programmas “Kai-
miņu būšana” otrā sasaukuma 
aktivitātes realizēs biedrība 
“Next”. Programmu īsteno nodi-
binājums “Nodibinājums Liepā-
ja 2027” sadarbībā ar Liepājas 
valstspilsētu, Dienvidkurzemes 
un Kuldīgas novada pašvaldī-
bām, kā arī ar Latvijas Republi-
kas Kultūras ministrijas fi nansiā-
lu atbalstu.

“Liepājas 2027” sabiedrisko 
attiecību speciāliste

Kristiāna Paula  Lībiete

“Liepājas 2027” programma “Kaimiņu būšana” 
turpinās stiprināt vietējās kopienas 

Programma veidota kā praktisku 
darbību un radošu ideju kopums. Tās 
pamatā ir kopienu veidošana, izman-
tojot kultūras, mākslas un sociālos 
rīkus, lai stiprinātu kaimiņu sadarbī-
bu un kopīgu atbildību par teritoriju. 

Aizputes muzejā atklāta 
šī gada pēdējā mākslas izstāde

Mākslinieks domā, ka eņģeļi ir 
mūsos pašos un viņu ir daudz 
vairāk nekā zvaigžņu debesīs. 

Biedrība “Amalienburg” aicina ikvienu piedalīties Ziemassvētku tirdziņā, kas notiks 20. un 21. 
decembrī no plkst. 12.00 līdz 19.00 muižas omulīgajās telpās. Lūgums laikus rezervēt tirgošanās 
vietu, zvanot 20287828 vai rakstot info@amalienburg.lv (dalības maksa 10 eiro).

Seko līdzi aktualitātēm biedrības Facebook un Instagram kontos @amalienburga. 
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Negaidīti rosīga un patīka-
miem notikumiem bagāta izvēr-
tusies gada izskaņa Aizputes no-
vadpētniecības muzeja krājuma 

darba speciālistiem – saņemts 
arheoloģisko senlietu depozīts, 
apstiprināts projekts padom-
ju okupācijas režīma represiju 

Ir paveikts viens grūts, bet ļoti skaists darbs 
– īstenots sen lolots sapnis. Pēc rūpīga un sirds 
pilna darba Priekules un tās apkārtnes pagastu 
tautas tērpi ir atdzimuši jaunā spožumā.

No senlietu krātuvēm un muzeju fondiem iz-
pētes ceļā ir atjaunoti Priekules, Vaiņodes, Asītes, 
Krotes, Tadaiķu, Virgas, Kalētu un Purmsātu sievu 
tērpi un Durbes vīra tērps – katrs ar savu rakstu, 
krāsu un stāstu. “Izpētot šos tērpus, atklājas milzu 
bagātība, kas glabājas mūsu Dienvidkurzemē un 
cilvēkos – mantojums, kas jāceļ saulītē un jānodod 
nākamajām paaudzēm,” teic biedrības “Duvzare” 
pārstāvji.

Priekules deju kolektīvs “Duvzare” pirmo reizi 
jaunos tērpus, kas tapuši ciešā sadarbībā ar Liepā-
jas Amatu mājas meistariem, ievērojot senās amata 
prasmes no auduma aušanas stellēs līdz pēdējai 
ar roku piešūtai podziņai, Latvijas valsts svētku ne-

dēļā atrādīja pasākumā “Ai, bagāta man zemīte”. 
Tautas tērpi līdz 30. novembrim apskatāmi īpašā iz-
stādē Priekules kultūras nama izstāžu zālē.

Projekts “Dienvidkurzemes novada teritori-
jas vēsturisko tautas tērpu iegāde DK “Duvzare”” 
(projekta numurs: 24-02-CL22-C0LA19.2202-000001) 
īstenots ar biedrības “Liepājas rajona partnerība” 
un Lauku atbalsta dienesta atbalstu, Dienvidkurze-
mes novada pašvaldības līdzfinansējumu un vietē-
jo uzņēmēju ziedojumiem.

Informāciju sagatavoja:
biedrība “Duvzare”

Priekules kultūrtelpa elpo, aug un 
ceļ saulītē savas bagātības – 

ar lepnumu, mīlestību un pārliecību, ka mūsu 
saknes ir skaistas un dzīvas arī šodien. 

Foto: Vika Daugina

Kad Kurzemes mežus pārklāj sniegs un gaisā 
jūtama svētku gaidīšana, Dienvidkurzeme piedā-
vā visdažādākos ziemas piedzīvojumus. Šeit zie-
mas laiks nozīmē siltumu, kopā būšanu un īstas 
vērtības – nesteidzīgu atpūtu, vietējo garšu baudī-
šanu un patiesu viesmīlību.

Ziemassvētku laikā novadā notiks tirdziņi, kon-
certi un radošas darbnīcas, kur iegādāties amat-
nieku darinājumus, piedalīties meistarklasēs vai 
vienkārši izbaudīt svētku noskaņu. Daudzviet ie-
degs Ziemassvētku egles, darbosies foto stūrīši un 
notiks dažādas aktivitātes ģimenēm ar bērniem.

Kad rokas un deguns nosaluši, Dienvidkurzeme 
piedāvā arī patīkamu siltumu – gardas maltītes ka-
fejnīcās un restorānos, atpūtu viesu namos vai spa 
piedāvājumus. Savukārt janvārī un februārī, kad 
daba kļūst klusa un mierīga, būs ideāls laiks dot 
sev atelpu – izstaigāt pārgājienu takas, izbaudīt 
ziemas ainavas un rast iedvesmu jaunam gadam.

Aicinām arī Dienvidkurzemes uzņēmējus, māj-
ražotājus, amatniekus un tūrisma pakalpojumu 
sniedzējus dalīties ar saviem īpašajiem ziemas 

piedāvājumiem. Ja vēlaties, lai jūsu pasākums vai 
aktivitāte būtu iekļauta kopīgajā Dienvidkurzemes 
ziemas piedāvājumā, sūtiet informāciju uz e-pastu 
marketings@dienvidkurzeme.travel vai sazinieties 
ar sev tuvāko Tūrisma informācijas centru Aizputē, 
Embūtē, Nīcā, Priekulē, Pāvilostā, Rucavā, Ziemupē 
vai Grobiņā.

Plašāku informāciju par Ziemassvētku un ziemas 
notikumiem Dienvidkurzemes novadā atradīsiet:
l www.dkn.lv => Aktualitātes => Notikumu kalendārs,
l www.dienvidkurzeme.travel => Ziemas piedāvājums,
l šā izdevuma publikācijā “Pasākumu plāns”.

liecības restaurēšanai un mu-
zeja krājumā atdotajam ma-
muta kaulam precīzi datēts tā 
vecums.

Dienvidkurzemes novada 
Kultūras pārvaldes vadība 2024. 
gadā Aizputes novadpētniecī-
bas muzejam deleģēja novada 
teritorijā atrasto arheoloģisko 
senlietu izpētes un glabāšanas 
funkciju veikšanu, tāpēc oktob-
ra izskaņā no Latvijas Nacionā-
lās kultūras mantojuma pārval-
des speciālista arheologa Mārča 
Kalniņa rokām muzejs saņēma 
jau trešo Virgas apkārtnē atras-
to arheoloģisko senlietu depo-
zītu – 85 vienības: darbarīkus, 
rotas un to elementus. 

Senākais un retākais šī depo-
zīta priekšmets ir kakla riņķis ar 
uzliektiem un ornamentiem rotā-
tiem taures formas galiem, kura 
izcelsme datējama ar 500. gadu 
p. m. ē. Šobrīd 50 vienībām līdz 
šī gada beigām ar Valsts kultūr-
kapitāla fonda (VKKF) piešķirto 

finansējumu restauratore Ani-
ta Burkovska veic restaurāciju 
Ventspils muzeja Restaurācijas 
nodaļā. Atjaunotie priekšmeti 
atgriezīsies muzejā, un tos eks-
ponēs “Atvērtā muzeja krāju-
ma ekspozīcijā”, kuras izveidei 
muzejs saņēmis finansējumu no 
Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA).

Priecīga ziņa saņemta arī no 
Valsts kultūrkapitāla fonda – mu-
zeja sagatavotais un iesniegtais 
projekta pieteikums fonda regu-
lāro projektu konkursa 3.  kārtā 
ir saņēmis 100% atbalstu muzeja 
krājuma priekšmeta – padomju 
okupācijas režīma represiju liecī-
bas – vīriešu ziemas mēteļa res-
taurācijai, kuru Aizputes apriņķa 
ģimnāzijas 12. klases audzēknis 
Edvīns Mārtiņš Feierābends, ap-
sūdzēts pretvalstiskās darbībās, 
valkāja izsūtījumā  soda nomet-
nē Komi republikā no 1946. līdz 
1949. gadam un ar šo mēteli mu-
gurā atgriezās mājās no izsūtīju-

ma. Kažoka restaurācija notiks 
līdz 2026. gada decembrim, un 
pēc restaurācijas tas būs apska-
tāms muzeja pastāvīgajā ekspo-
zīcijā “Padomju okupācijas režī-
ma represijas 1941.–1949. gadā”.

2024. gadā Aizputes novad-
pētniecības muzeja krājumā 
atgriezās Aizputes apkārtnē at-
rastais mamuta kauls, kurš pēc 
Aizputes muzeja slēgšanas 1952. 
gadā nonāca  glabāšanā Vents-
pils Piejūras brīvdabas muzejā. 
“Griezāmies pēc padoma Latvijas 
Arheologu biedrībā, un, pateico-
ties  arheologa Mārča Kalniņa ie-
saistei, bija iespējams veikt ma-
muta kaula izcelsmes datēšanu 
ar radioaktīvā oglekļa vecuma 
noteikšanu,” stāsta Aizputes no-
vadpētniecības muzeja vadītāja 
Jolanta Berga. Ir saņemts Viļņas 
Fizikālo zinātņu un tehnoloģiju 
centra izsniegtais sertifikāts ar 
apliecinājumu, ka  mamuta kau-
la izcelsme datējama ar 40.–41. 
gadu tūkstoti p. m. ē.

Priekules kultūrtelpa ceļ saulītē savas bagātības

Aizputes muzejā darbīga gada nogale

Pateicoties mūsdienu zinātnes tehnoloģiju piedāvāta-
jām iespējām un sadarbībai ar Latvijas Arheoloģijas 
biedrības speciālistiem, šķietami neiespējamais muzeja 
izpētes darbs kļuva iespējams. Balstoties uz šo pētīju-
mu, ir gūts apliecinājums tam, cik senā pagātnē mūsu 
novada pļavas pārstaigājuši šie lielie zīdītāji – mamuti.
Foto: Aizputes muzeja krājums

Piedzīvot ziemu Dienvidkurzemē

Piedāvājumu ērtāk var apskatīt arī ar kvadrāt
koda palīdzību, kas 
aizvedīs tieši pie ziemas 
notikumu kalendāra. 
Šī ziema Dienvidkur
zemē ir aicinājums 
atpūsties, piedzīvot 
un būt – īstajā dzīvē, 
īstajā vietā.
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PASĀKUMU PLĀNS
 28. NOVEMBRIS 

18.00 Pāvilostas kultūras 
namā filma “Tīklā. TTT leģendas 
dzimšana”. Ieeja 3 eiro. 

15.30 Cīravā Ziemassvētku 
egles iedegšana. Cīravas kul-
tūras namā muzikāla izrāde ar 
“Čučumuižas” rūķiem.

19.00 pie Aizputes pagasta 
saieta nama Ziemassvētku eg-
les iedegšana. Aizputes pagasta 
saieta namā muzikāla izrāde ar 
“Čučumuižas” rūķiem.
 29. NOVEMBRIS 

11.00 Gaviezes senlietu krā-
tuvē puzuru veidošanas meis-
tarklase. Dalības maksa 3 eiro. 
Pieteikšanās: 28876680.

11.00 Otaņķu tautas namā Ad-
ventes un durvju vainagu meis-
tarklase. Dalības maksa 15 eiro. 
Pieteikšanās: 26854229

11.00 Kazdangas pilī meistar-
klase “Meža zaļā rota” Vadīs Līga 
Šķila. Dalības maksa 30 eiro (daļa 
materiālu iekļauti). Pieteikšanās: 
29659743.

13.00 Vērgales pagasta mu-
zeja izstāžu zālē Saldus sieviešu 
kora “Varavīksne” koncerts “No 
Mārtiņiem līdz Ziemassvētkiem”. 
Ieeja bez maksas.

16.00 Grobiņā, Lielajā ielā 76, 
Ziemassvētku egles atklāšana. 
Muzikāls brīvdabas ziemas uz-
vedums “Skursteņslauķis un lellī-
te”. Ziemassvētku tirdziņš.

19.00 Vecpils senlietu krātuvē 
Pirmās adventes vakars sveču 
gaismā ar dzeju, radošu darbo-
šanos, mūziku. Ieeja bez maksas.
 30. NOVEMBRIS 

16.00 laukumā pie Aizputes 
TIC pilsētas Ziemassvētku egles 
iedegšana.
 1. DECEMBRIS 

18.00 Gaviezes kultūras 
namā zefīru gatavošanas meis-
tarklase ar Ingu Dzērvi. Dalības 
maksa 15 eiro. Pieteikšanās līdz 
29. novembrim: 26706286.
 2. DECEMBRIS 

10.00 Vaiņodes pagasta bib-
liotēkā dambretes un šaha spē-
les interesentu tikšanās.

17.00 Bunkas kultūras nama 
pagalmā eglītes iedegšana. 
Dziesmas, dejas, rotaļas, silta 
tēja un pankūku cepšana.
 4. DECEMBRIS 

18.00 Dunalkas kultūras 
namā zefīru gatavošanas meis-
tarklase ar Ingu Dzērvi. Dalības 
maksa 15 eiro. Pieteikšanās līdz 
29. novembrim: 26706286.

19.00 Rucavas pagasta cen-
trā Ziemassvētku egles iedeg-
šana ar Lauru Vītolu un Ziemas-
svētku vecīti.
 5. DECEMBRIS 

5. un 6. decembrī no 10.00 
Aizputes novadpētniecības mu-
zejā seminārs “Vēsturisko tek-
stiliju saglabāšana un kopšana”. 
Pieteikšanās: 29555637.

11.00 Durbes pilsētas biblio-
tēkā pasākums “Bērnu, jauniešu 
un vecāku žūrija 2025”.

15.30 pie Kalētu pagasta 
pārvaldes Ziemassvētku egles 
iedegšana. Teatrāls uzvedums, 
dziesmas, dejas un rotaļas.

15.30 pie Virgas muižas Virgas 
Ziemassvētku egles iedegšana.

16.00 Pāvilostas pilsētas bib-
liotēkā “Ceļojuma stāstu pēc-
pusdiena”. Ar atmiņu stāstiem 
dalīsies Gunita Delijeva un Aija 
Ozola.

16.00 pie Kalvenes pagasta 
pārvaldes Ziemassvētku egles 
iedegšana ar dziesmām, dejām, 
rotaļām un Saldus novada Kur-
sīšu pagasta bērnu muzikālo te-
ātri.

17.00 Durbes kultūras namā 
bērnu kolektīvu Ziemassvētku 
koncerts “Kad satiekas rūķi’’. Ie-
eja bez maksas.

18.00 Vērgales kultūras namā 
filma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Ieeja 3 eiro.

18.00 Durbes centrā Ziemas-
svētku egles iedegšana ar rū-
ķiem un Ziemassvētku vecīti no 
pasakainā meža.

22.00 Medzes kultūras namā 
“Baltā ziemas balle” ar grupu 
“Piemare”. Galdiņu rezervācija: 
26245579. Ieeja 10 eiro (apģērbā 
un aksesuāros baltā krāsa).
 6. DECEMBRIS 

10.00 Dunalkas kultūras 
namā dimantu mozaīkas gleznas 
veidošana. Glezniņu varēs izvē-
lēties uz vietas. Dalības maksa 2 
eiro. Pieteikšanās līdz 4. decem-
brim: 26706286.

11.00 Kazdangas pilī tradi-
cionālo Ziemassvētku rotājumu 
darbnīca. Dalības maksa 4 eiro. 
Pieteikšanās: 28616717.

No 12.00 līdz 16.00 Gaviezes 
senlietu krātuvē Ziemassvētku 
kartīšu izgatavošanas meistar-
klase. Dalības maksa 3 eiro. Pie-
teikšanās: 28876680.

13.00 Vecpils kultūras namā 
Kuldīgas amatierteātra izrāde 
“Mešs pirmā vietā”. Ieeja 3 eiro.

14.00 Nīcas kultūras namā 
Nīcas etnogrāfiskā ansambļa 
105. gadu jubilejas svinības. Ie-
eja bez maksas.

15.00 Aizputes kultūras namā 
Aizputes tautas teātra izrāde 
“Trīs košas māsas”. Ieeja 2 eiro.

17.00 Priekulē, Saules ielā 1, 
Ziemassvētku egles iedegšana. 
Tirdziņš, radošās darbnīcas, fo-
tokaste un koncerts. Teatrāls uz-
vedums bērniem “Rūķu ceļš līdz 
gaismai”.

18.00 Otaņķu tautas namā 
Ziemassvētku koncerts “No sirds 
uz sirdi” ar Sabīni Berezinu un 
Aleksandru Ozolu. Pēc koncerta 
Ziemassvētku egles  iedegšana. 
Ieeja bez maksas.
 7. DECEMBRIS 

10.00 Cīravas kultūras namā 
lielformāta dekora (sniegpārsli-
ņas) gatavošanas meistarklase 

ar Lailu Luzeri. Dalības maksa 
35 eiro (materiāli iekļauti cenā). 
Pieteikšanās: 25412434.

13.00 Aizputes pilsētas bib-
liotēkā aizputnieces Maijas Eg-
lītes grāmatas “Rūķi, mēs jūs 
gaidām” prezentācija.

13.00 Kazdangas kultūras 
nama foajē Ziemassvētku ieska-
ņas koncerts ar Kristīni Šomasi. 
Ieeja 5 eiro.

15.00 Vecpils kultūras namā 
meistarklase “Piparkūku kūka”. 
Dalības maksa 15 eiro (materiāli 
iekļauti cenā). Pieteikšanās līdz  
5. decembrim: 26344350.

15.00 Grobiņas pagasta Dube-
ņos pie PII “Ūdelīte” svētku egles 
iedegšana. Uzvedums “Sniegavīra 
glābšanas misija”, silta tēja un pi-
parkūkas.

16.00 pie Gramzdas tautas 
nama “Vecīša kundzes piparkū-
ku stāsti”. Ziemassvētku rotāju-
mu iedegšana, aktivitātes un pi-
parkūku apgleznošana ar Vecīša 
kundzi.

16.30 Nīcas kultūras namā ra-
došās darbnīcas un Ziemassvētku 
filmas. 

17.00 Vecpils Dižlāņu muižas 
parkā Ziemassvētku egles iedeg-
šana.

18.00 pie Nīcas kultūras nama 
Ziemassvētku eglītes iedegšana 
ar muzikālo izrādi no “Brīnumu 
lādes”. 
 8. DECEMBRIS 

18.30 pie Dunikas pagasta 
pārvaldes Ziemassvētku egles 
iedegšana un Ziemassvētku ve-
cīša sagaidīšana.
 9. DECEMBRIS 

17.30 Aizputes pilsētas bib-
liotēkā izšūto Ziemassvētku kar-
tīšu meistarklase. Dalības maksa 
5 eiro (materiāli iekļauti cenā). 
Pieteikšanās: 29373185.
 10. DECEMBRIS 

18.00 Grobiņas pagasta kul-
tūras namā “Robežnieki” pipar-
kūku mīklas meistarklase ar 
Inetu Liepiņu. Dalības maksa 12 
eiro. Pieteikšanās līdz 8. decem-
brim: 22038995.

18.00 Aizputes novadpēt-
niecības muzeja Saimes istabā 
Ziemassvētku prjaņiku dekorē-
šanas meistarklase.
 11. DECEMBRIS 

18.00 Dienvidkurzemes no-
vada bibliotēkā (Grobiņa) tikša-
nās ar grāmatu autori Ilzi Aizsilu.
 12. DECEMBRIS 

14.00 Priekules ev. lut. baz-
nīcā bērnu svētku koncerts “Zie-
massvētku roze”. Piedalās bērni 
un jaunieši no Priekules Mūzikas 
un mākslas skolas, Priekules vi-
dusskolas, Grobiņas Mūzikas un 
mākslas skolas, Aizputes mūzi-
kas skolas, POP ROK skolas.

18.00 Gaviezes kultūras 
namā bērnu ballīte ar Rūķi. Pie-

teikšanās līdz 10. decembrim: 
26706286. Ieeja bez maksas.

19.00 Kalvenes kultūras 
namā kultūras nama jauktā vo-
kālā ansambļa “Kalve” un dzie-
došo draugu svētku kopkon-
certs “Dziesmu putenis”. Ieeja 
bez maksas.

20.30 Kalvenes kultūras 
namā svētku balle. Ieeja 10 eiro. 
Pieteikšanās un galdiņu rezervā-
cija līdz 9. decembrim: 29435648.
 13. DECEMBRIS 

11.00 Otaņķu tautas namā 
ezotērisko sveču liešanas meis-
tarklase. Dalības maksa 13 eiro. 
Pieteikšanās: 26854229.

11.00 Pārgājienu seriāla “iz-
Pēdo Dievidkurzemi” Bernātu 
posms. Plašāk: www.dienvidkur-
zeme.travel.

13.00 Pāvilostas kultūras 
namā senioru pēcpusdiena 
“Kad leduspuķes logos zied” ar 
Cīravas kultūras nama senioru 
vokālo ansambli “Priekā”. Pēc 
koncerta sarunas (līdzi cienasts). 
Dalības maksa 2 eiro. Pieteikša-
nās līdz 10. decembrim: 29383676.

16.00 Bārtas kultūras namā 
bērnu vokālo ansambļu 30 gadu 
jubilejas pasākums “Jo dziedā-
ju, jo skanēja”. Aicinām visus 
bijušos bērnu vokālo ansambļu 
dziedātājus. 

18.00 Aizputes sporta centrā 
“Lejaskurzeme” labdarības deju 
lielkoncerts “No sirds uz sirdi”. 
Ieeja par ziedojumiem. 

22.00 Dunalkas kultūras 
namā ģimeņu vakara balle ar 
Edgaru Pujātu un Armandu Kau-
šeli. Biļetes iepriekšpārdošanā 
10 eiro, balles dienā 15 eiro. 
Pieteikšanās līdz 10. decembrim: 
26706286.
 14. DECEMBRIS 

No 11.00 līdz 16.00 Grobiņas 
Sporta centrā Ziemas satikšanās 
tirgus. Mājražotāju un amatnieku 
darinājumi, gardumi un Ziemas-
svētku dāvanas. Pieteikšanās 
tirgotājiem līdz 7. decembrim htt-
ps://parvalde.dkn.lv/ vai līdz pie-
ejamas tirdzniecības vietas.

14.00 Grobiņas pagasta kul-
tūras namā “Robežnieki” Zie-
massvētku ballīte bērniem. Uz-
vedums “Pārsteigumu maiss”, 
radošā darbnīca “Ziemassvētku 
karnevāls”, rūķene un Ziemas-
svētku vecītis. Ieeja 3 eiro. Pie-
teikšanās un galdiņu rezervāci-
ja: 27728681. 

No 16.00 līdz 18.00 Durbē 
ziemas pastaiga pa pilsētas ie-
lām un skvēriem. Tikšanās ar 
rūķiem, aktivitātes un pārstei-
guma uzdevumi.
 16. DECEMBRIS 

18.00 Medzes kultūras namā 
gardēžu meistarklase “Pita, Ha-
čapuri, Tartas” ar Ausmu Štāli. 
Dalības maksa 17 eiro. Pieteik-
šanās: 27145787.

 17. DECEMBRIS 
14.00 kultūras namā “Robež-

nieki” Liepājas Leļļu teātra izrā-
de “Elfiņa pirmie Ziemassvētki”. 
Pēc izrādes rotaļas ar elfiņiem 
un saldumu galds. Pieteikšanās 
līdz 10. decembrim: 26009182 
vai 26224373. Organizē Latvijas 
Humānās palīdzības centra Gro-
biņas nodaļa. Ieeja bez maksas.

18.00 Aizputes novadpēt-
niecības muzeja Saimes istabā 
Ziemassvētku prjaņiku dekorē-
šanas meistarklase.
 19. DECEMBRIS 

13.00 Vaiņodes pagasta biblio-
tēkā aktīvo grāmatu lasītāju tikša-
nās.

16.00 Bunkas pagasta Krotē 
“Iesim pretim saulei”. Bluķa vilkša-
na un dziesmas ar folkloras kopu 
“Traistēni”.

16.00 Durbes kultūras namā 
tikšanās un stāsti ar Durbes Rūķu 
mammu.

18.00 Cīravas kultūras namā 
Ziemassvētku koncerts. Piedalās 
Dzērves pamatskolas un Cīravas 
kultūras nama amatiermākslas 
kolektīvi.

18.00 Dunikas tautas namā Zie-
massvētku vakara sajūtu tirdziņš.

18.00 Kalētu tautas namā Zie-
massvētku koncerts ar dziedošo 
aktieri Juri Hiršu. Ieeja bez maksas.
 20. DECEMBRIS 

10.00 Aizputes novadpētniecī-
bas muzeja Saimes istabā “Bērnu 
radošās brokastis muzejā”.

20. un 21. decembrī no 12.00 
līdz 19.00 Ziemassvētku tirdziņš 
Amalienburgas muižā.

12.00 Virgas muižā labdarī-
bas koncerts “Gaismas staro-
jums” ar Liepājas vokālo māks-
las studiju “Stari”.

16.00 Lieģu kultūras namā 
Liepājas Ceļojošā leļļu teātra 
izrāde bērniem “Ziemassvētki 
Micīšciemā”. Ieeja bez maksas.

17.00 Gaviezes kultūras 
namā teātra izrāde “Zvaigznīte”. 
Ieeja bez maksas.

18.00 Rucavas kultūras namā 
Ziemassvētku vakara sajūtu tir-
dziņš.
 21. DECEMBRIS 

10.00 Durbes kultūras namā 
amatnieku un mājražotāju Zie-
massvētku tirdziņš. Elektroniskā 
pieteikšanās līdz 8.  decembrim 
https://parvalde.dkn.lv. Plašāk: 
29259700 vai 29360509.

13.00 Vecpils kultūras namā 
svētku pēcpusdiena “Ziemassvētki 
– sirds silta sajūta” ar amatiermāk-
slas kolektīviem, Sintiju Pīrāgu-Iva-
novsku un Eināru Skuju. Ieeja bez 
maksas. Ja ir dāvana, kuru vēlaties 
ielikt Ziemassvētku vecīša maisā, 
lai svētku pēcpusdienā tā sasnieg-
tu adresātu, aicinām to nogādāt 
kultūras namā līdz 19. decembrim.

14.00 Priekules kultūras namā 
Ziemassvētku koncerts ar mūs-
dienu deju grupu “Ķiņķēziņi”. 
Svētku tirdziņš (pieteikšanās līdz 
15. decembrim).   

          9. lpp. >>
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15.00 Lieģu kultūras nama 

amatiermākslas kolektīvu kon-
certs “Ziemassvētku kripatiņas”. 
Ieeja bez maksas.

17.00 Aizputes kultūras 
namā Ziemassvētku koncert-
stāsts “Sniegpārslas stāsts” ar 
Normundu Pauniņu un Kristīni 
Šomasi. Darbosies kafejnīca un 
radošās darbnīcas bērniem, 
iespēja izrotāt kultūras nama 
svētku egli. Ieeja bez maksas.  
 26. DECEMBRIS 

14.00 Cīravas kultūras namā 
Ziemassvētku spēļu pēcpusdie-
na bērniem. Ieeja bez maksas.

22.00 Pāvilostas kultūras 
namā Ziemassvētku balle ar gru-
pu “Lustīgais blumīzers”. Ieeja 
15 eiro. Biļetes un galdiņu rezer-
vācija www.bilesuparadize.lv.
 27. DECEMBRIS 

13.00 Medzes kultūras namā 
gada noslēguma koncerts “Me-
dzīšciemā visiem silti” ar ama-
tiermākslas kolektīviem “Har-
monija”, “Ilūzija”, “Medzīši” un 
bērnu vokālo ansambli. Ieeja 2 
eiro.

17.00 Bunkas kultūras nama 
55. gadu svinības. Pieteikšanās: 
28379388. 

19.00 Gramzdas tautas namā 
Gramzdas amatierteātra gadu 
mijas teatrālā programma “Sme-
jies, kamēr vēl šis gads”. Ieeja 
bez maksas.

21.00 Bunkas kultūras nama 
55. gadu jubilejas balle ar gru-
pu “Ceļojums”. Biļetes iepriekš-
pārdošanā 10 eiro, balles vaka-
rā 15 eiro. Galdiņu rezervācija: 
28379388.

22.00 Aizputes kultūras namā 
“Ziemas balle” ar Andri Skuju. 
Galdiņu rezervācija: 29943503. 
Dalības maksa 10 eiro. 
 28. DECEMBRIS 

15.00 Durbes kultūras namā 
Durbes amatierteātra “Dīvat-
rons” izrāde “Vakars”, veltīta 
režisores Ineses Ceriņas dzimša-
nas dienai. Ieeja – ziedi jubilārei.
 31. DECEMBRIS 

No 22.00 līdz 3.00 Lieģu kul-
tūras namā “Jaungada nakts bal-
le” ar grupu “Pa ceļam”. Galdiņu 
rezervācija: 20225524. Ieeja 10 
eiro, balles vakarā 15 eiro.

22.00 Rucavas kultūras namā 
jaunā gada svinības “Visi logi 
gaiši spīd” ar grupu “Pusceļš”. 
Galdiņu rezervācija: 26735863. 
Ieeja 10 eiro (no 23. decembra 
un balles vakarā 15 eiro).

No 22.00 līdz 5.00 Grobiņas 
pagasta kultūras namā “Robež-
nieki” Jaungada sagaidīšanas 
balle ar grupu “Audiovētra” un 
DJ. Ieeja 15 eiro. Galdiņu rezer-
vācija un biļešu iegāde līdz 29. 
decembrim: 27728681.

Līdz Ziemassvētkiem Apri-
ķu muzejā muzejprogramma 
“Lūk, tādi ir Rūķu Ziemassvēt-
ki!”. Iepriekšēja pieteikšanās: 
29184684.

Ziemas pasākumu un notiku-

mu piedāvājums Dienvidkurze-
mes novadā (arī uzņēmēju): htt-
ps://www.dienvidkurzeme.travel/
ziemaspiedavajums/.

 IZSTĀDES 
No 25. novembra līdz 8. 

decembrim Kalvenes kultūras 
namā eņģeļu kolekciju izstāde 
“Eņģeļa pieskāriens”.

Līdz 30. novembrim Otaņķu 
tautas namā 2. stāvā izstāde 
“Otaņķu saimes galds cauri de-
kādēm”.

Līdz 30. novembrim Vir-
gas muižā izstāde “Virgas pūra 
lāde”.

Līdz 30. novembrim Apriķu 
muzejā Māras Tīmanes darbu iz-
stāde “Sajūtu čuksti”.

Līdz 30. novembrim Bārtas 
kultūras nama 2 .st. TLMS “Ka-
molītis” darbu izstāde.

Līdz 4. decembrim Pāvilostas 
novadpētniecības muzejā Liepā-
jas Tautas fotostudijas “Fotast” 
dalībnieces Irinas Tīres mākslas 
darbi.

No 5. decembra Zentas Mau-
riņas piemiņas istabās grobiņ-
nieces Mirdzas Juknas izšuvumu 
izstāde.

No 9. decembra līdz 13. jan-
vārim Aizputes pilsētas bibliotē-
kā apsveikuma kartīšu izstāde 
“Ziemas sveiciens cauri gadsim-
tiem”.

Līdz 13. decembrim Vecpils 
kultūras namā un bibliotēkā Vla-
dimira Segliņa izstāde “Akvareļu 
gleznojumi”.

Līdz 15. decembrim Bārtas 
muzejā un kultūras namā izstā-
de “Bārtas skola laiku lokos”.

Līdz 23. decembrim Priekules 
pilsētas bibliotēkā Laimdotas Zī-
vertes gleznu izstāde “Dabas ai-
navas”.

Līdz 31. decembrim Lieģu 
kultūras nama 2. stāva zālē fo-
togrāfiju izstāde “Aizpute”.

Līdz 31. decembrim Virgas 
muižā mākslinieces Kristīnes 
Birznieces izstāde “Aiz klusuma 
malas”.

Līdz 31. janvārim Priekules 
Mūzikas un mākslas skolas iz-
stāžu zālē Daces Gailītes, Ligi-
tas Siliņas, Zanes Eltermanes, 
Daigas Tiļļas, Mārtiņa Cukura un 
Ivonnas Rozentāles darbu izstā-
de.

Līdz 24. janvārim Aizputes 
novadpētniecības muzeja iz-
stāžu zālē Jāņa Jansona darbu 
izstāde “Eņģeļi un nedomātu 
domu vizualizācijas”.

Pasākumu aktualitātēm un 
izmaiņām lūgums sekot līdzi arī:
l Dienvidkurzemes novada 
tīmekļvietnē www.dkn.lv/lv/
notikumu-kalendars;
l Dienvidkurzemes kultūras  
un tūrisma Facebook kontos  
@Dienvidkurzemeskultura  
un @DienvidkurzemeTravel 
l afišās.
Pasākumos var notikt 
fotografēšana un/vai filmēšana.

Projektu konkursa rezultāti
Projektu 
konkursā 
iegūtā 
vieta

Projekta nosaukums Balsu skaits 
Geolatvija.lv 

sistēmā

Koeficients* Rezultāts 
pēc koeficienta 
piemērošanas

1. “Durbes dārzs cilvēkiem: satikšanās, svētki, atpūta” 101 8,0 101x8,0=808

2. Velosipēdu statīvi pie Aizputes vidusskolas 130 1,0 130x1,0=130

3. Basketbola laukuma seguma maiņa Aizputē 79 1,0 79x1,0=79

4. Atpūtas vietas atjaunošana Aizputē, Ezera ielā 76 1,0 76x1,0=76

5. “Mežvidu” vasarnieku rotaļlaukuma atjaunošana 8 8,9 8x8,9=71,2

6. Vērgales strūklakas taciņu seguma maiņa 18 3,1 18x3,1=55,8

7. Publisko labierīcību izbūve veloceliņā Liepāja–Bernāti 26 1,6 26x1,6=41,6

* Koeficients aprēķināts, teritorijas ar lielāko deklarēto iedzīvotāju skaitu novadā  (t. i. Aizpute) skaitu dalot ar 
attiecīgajā teritorijā deklarēto iedzīvotāju skaitu (datu avots – Pilsonības un migrācijas lietu pārvaldes oficiālā 
statistika 01.01.2025. par iedzīvotāju skaitu novadā pilsētu un pagastu dalījumā).

Informāciju sagatavojusi
Attīstības un uzņēmējdarbības daļa

Noslēdzies 
iedzīvotāju 
balsojums 
par līdzdalības 
budžeta 
projektiem

Dienvidkurzemes novadā 
noslēdzies pirmais līdzdalības 
budžeta projektu konkurss, 
kurā iedzīvotājus aicināja ie-
saistīties sava novada attīstības 
veidošanā, iesniedzot idejas in-
frastruktūras un teritorijas uz-
labošanai un balsojot par tām. 
2025.  gada 30.  oktobra domes 
sēdē apstiprināts finansējums 
trīs projektu īstenošanai.

No 2025. gada 1. līdz 31. mai-
jam ikviens iedzīvotājs varēja 
iesniegt savu projektu ideju, lai 
veidotu labāku dzīvi savā pilsē-
tā, pagastā vai ciemā. Kopumā 
saņemti deviņi projektu pie-
teikumi, kas aptvēra dažādas 
jomas, tostarp publiskas āra 
infrastruktūras atjaunošanu un 
labiekārtošanu, kā arī velo in-
frastruktūras papildināšanu.

Par iesniegto projektu pie-

teikumu atbilstību konkursa 
nolikumam sprieda konkursa 
vērtēšanas komisija, kas balso-
šanai nodeva septiņus projekta 
pieteikumus.

No 1. līdz 21. septembrim 
platformā www.geolatvija.lv no-
tika sabiedrības balsojums par 
projektiem. Pēc tā rezultātu 
apkopošanas katram projek-
tam tika noteikta balsu vērtība, 
piemērojot teritoriālo koeficien-
tu, kas ieviests, lai nodrošinātu 
līdzvērtīgas iespējas konkurēt 
projektiem no mazapdzīvotām 
teritorijām ar projektiem no 
blīvāk apdzīvotām teritorijām, 
tādējādi veicinot sabalansētu 
pārstāvniecību un taisnīgāku re-
zultātu sadalījumu.

Pirmo vietu projektu kon-
kursā ieguva projekts “Durbes 
dārzs cilvēkiem: satikšanās, 

svētki, atpūta”, kurā paredzēts 
labiekārtot un pilnveidot pub-
liski pieejamu ābeļdārzu Dur-
bes centrā, izveidojot bruģētus 
celiņus, apzaļumojot ar košum-
krūmiem un ierīkojot soliņu un 
atpūtas zonas.

Otrās vietas ieguvējs ir pro-
jekts “Velosipēdu statīvi pie 
Aizputes vidusskolas”, kas pa-
redz uzstādīt trīs statīvus velo 
novietnei Aizputes vidusskolas 
teritorijā.

Trešo vietu ieguva projekts 
“Basketbola laukuma seguma 
maiņa Aizputē”. Tajā paredzēts 
atjaunot basketbola laukumu, 
veco, nokalpojušo segumu no-
mainot pret bruģakmens segu-
mu.

Iedzīvotāju atbalstītās idejas 
pašvaldība īstenos nākamo divu 
gadu laikā.

No 15. līdz 29. novembrim 
Dienvidkurzemes atkritumu 
apsaimniekošanas reģionālais 
centrs SIA “Liepājas RAS” sadar-
bībā ar vides apsaimniekoša-
nas uzņēmumiem SIA “Eco Baltia 
vide” un AS “Vides pakalpojumi 
Liepājai” aicina iedzīvotājus Lie-
pājā, Grobiņā, Priekulē, Vaiņodē, 
Rucavā un Aizputē bez maksas 
nodot vieglo automašīnu riepas.  

Lai riepu nodošanas akcijas 
notiktu raiti, lūgums ņemt vērā 
nosacījumus riepu nodošanai: 

l riepas tiks pieņemtas ti-
kai no privātpersonām, 

l nododot riepas, jāuzrāda 
automašīnas tehniskā pase, 

l bez maksas būs iespē-

jams nodot četras vieglo auto 
riepas (bez diskiem), 

l netiks pieņemtas trak-
toru, smago automašīnu un in-
dustriālās tehnikas riepas. 

Riepu nodošanas vietas un darba
laiki Dienvidkurzemes novadā:
GROBIŅA, atkritumu šķirošanas 
laukums “Ķīvītes”,  
Grobiņas pagasts
Pirmdien–svētdien 8.00–19.00
AIZPUTE, Raiņa bulvāris 26 
Otrdien 11.00–19.00 
Trešdien–piektdien 11.00–18.00 
Sestdien 11.00–17.00
VAIŅODE, Vienības iela 6 
Otrdien 15.00–19.00 
Trešdien, ceturtdien 10.00–14.00 
Piektdien 12.00–16.00 
Sestdien 10.00–14.00 

RUCAVA, Mehāniskās darbnīcas 
Otrdien 15.00–19.00 
Trešdien, ceturtdien 10.00–14.00 
Piektdien 12.00–16.00 
Sestdien 10.00–14.00 
PRIEKULE, Baznīcas iela 23 
Otrdien 11.00–19.00
Trešdien 11.00–18.00
Ceturtdien 11.00–18.00
Piektdien 11.00–18.00
Sestdien 11.00–17.00

Papildus riepu nodošanai 
šķirošanas laukumos to darba 
laikā iespējams bez maksas 
nodot arī elektrotehniku, ba-
terijas, stiklu, tekstilu, papīru, 
kartonu, plastmasu, kā arī būv-
gružus ierobežotā apjomā un 
citus šķirotos materiālus.

Šomēnes var nodot vieglo automašīnu 
riepas bez maksas
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Paralēli “Optibet” telpu futbola virs-
līgai FK “Nīca/OtankiMill” jaunās sezonas 
sākumā metās azartiskā piedzīvojumā 
– piedalījās “Socca” čempionu līgas turnī-
rā amatieru komandām, kurš no 17. līdz 
20. oktobrim norisinājās Grieķijā, Krētas 
salā. 

Turnīrā piedalījās 106 komandas. Nīce-
nieki vienīgie pārstāvēja Latviju. Šis ir viens 
no prestižākajiem minifutbola notikumiem, 
kas piedāvā iespēju mēroties spēkiem ar 
labākajiem amatieru klubiem. Iepriekš ko-
manda ir startējusi Baltijas kausā minifut-
bolā un izcīnot čempionu titulu.

Diemžēl šovasar nenotika neviens lī-
dzīgs turnīrs, tāpēc nebija iespējas pirms 

tam uzspēlēt un sagatavoties spēļu rit-
mam. Pirmā diena bija vissmagākā – pēc 15 
stundu gara ceļa un negulētas nakts mūsu 
sportisti uzreiz, izkāpjot no autobusa de-
vās laukumā. Tas, protams, atspoguļojās 
arī rezultātā – piedzīvots zaudējums. Arī 
spēļu prakses trūkumam bija sava loma, 
tādēļ pirmās divas dienas bija visgrūtākās 
un sniegums nebija tik labs, kādu koman-
da būtu varējusi parādīt.

Trešajā un ceturtajā dienā, startējot 
Konferenču līgā, spēles kvalitāte uzlabojās 
un tika parādīts saturīgs futbols, kas vaina-
gojās ar uzvarām. Diemžēl ceturtdaļfinālā 
pretī stājās ļoti spēcīga Grieķijas komanda, 
kas ikdienā trenējas tieši šajā – minifutbola 

formātā. Lai gan pamatlaiks noslēdzās ne-
izšķirti, parādot, ka esam līdzvērtīgi, pēc-
spēles sitienos grieķi bija veiksmīgāki, un 
čempionāts nīceniekiem noslēdzās.

Brauciens deva lielisku starptautisku 
pieredzi, kuru varēja apvienot ar atpūtu 
un komandas saliedēšanu. Baudīt vietējo 
kultūru, sauli un šovasar tik ļoti iztrūkstošo 
siltumu.

Novembra beigās komandas 
kapteinis Edgars Miķelis 

Kovaļskis kopā ar Latvijas 
minifutbola izlasi dosies 

uz Meksiku, kur norisināsies 
“Socca” pasaules čempionāts!

8. novembrī, notika nodibi-
nājuma “Nodibinājums Liepāja 
2027” (“Liepāja 2027”) starptau-
tiskās jauniešu mācību un men-
toringa programmas 2025./2026. 
mācību gada dalībnieku pirmā 
tikšanās. Šogad programmā pie-
dalīsies 24 jaunieši no Aizputes, 
Grobiņas, Krotes, Kuldīgas, Nī-
cas, Priekules un Liepājas.

Interese par programmu jau-
niešu vidū bijusi liela – pieteiku-
mus dalībai iesniedza 50 jaunieši 
no Liepājas, Dienvidkurzemes un 
Kuldīgas novadiem. Vietu skaits 
programmā bija ierobežots, tā-
pēc pretendentu motivācija tika 
vērtēta arī klātienes intervijās. 
Atlasi veica “Liepājas 2027” sa-
biedrības līdzdalības projektu 
vadītāja Justīne Rusakova, četri 
nodibinājuma jauniešu pilotpro
grammas absolventi un biedrības 
“Platforma YOU+” pārstāve Elīna 
Briljonoka.

“Neviens nepārzina jauniešu 
intereses labāk par pašiem jaunie-
šiem, tāpēc svarīgi, ka jau tagad 
jauniešu programma spēj veidot 
pēctecību. Pilotprojekta dalībnieki 
piedalās jaunā sasaukuma pietei-
kumu vērtēšanā, ar savām idejām 
palīdz veidot šī gada aktivitātes un 
kļūst par programmas realizētā-
jiem. Tā viņiem ir iespēja gan turpi-
nāt attīstīt savas organizatoriskās 
prasmes, gan arī veidot jaunus 
kontaktus, dalīties pieredzē un 
atbalstīt citam citu,” norāda Justīne 
Rusakova.

Pirmajā mācību dienā Liepājā 
notika dalībnieku iepazīšanās, 
kā arī tika apmeklēts Pegaza pa-
galms, Liepājas teātris, galerija 
“Romas dārzs” un kultūras centrs 
“Wise”. 22.  novembrī dalībnieki 
dosies uz Aizputi un Kuldīgu, kur 
tiksies ar Kuldīgas muzeja speciā-
listiem un jaunatklātās kultūrvie-

Atklāta “Liepājas 2027” jauniešu mācību 
un mentoringa programmas otrā sezona

tas “Brīvības osta” saimniekiem 
Meldru un Mārtiņu Gineišiem. 

Lai paplašinātu kontaktu loku 
arī Eiropas līmenī, programmā 
paredzēta starptautiska sadar-
bība, kas tiks veidota Igaunijas 
projekta Interreg “Youth Connect” 
laikā. No 4. līdz 7. decembrim 
Liepājā viesosies 24 jaunieši no 
Tartu, kuri kopā ar programmas 
dalībniekiem iepazīs “Liepājas – 
Eiropas kultūras galvaspilsētas 
2027” iniciatīvu, apgūs publicitātes 
veidošanas prasmes un kopīgi ra-
dīs jaunu pasākumu idejas.

Pēc savstarpējas iepazīša-
nās jauniešu programma tur-
pināsies ar regulārām tikšanās 
reizēm, kas norisināsies līdz pat 
2026. gada aprīlim. Jauniešus sa-
gaida nodarbības par pasāku-
mu producēšanu, mārketingu, 
finanšu plānošanu un sponsoru 
piesaisti, kā arī kultūras jomas 
profesionāļu pieredzes stāstu 
vakars. 

Programmas noslēgumā da-
lībnieki prezentēs savas idejas 
jauniešu radītiem kultūras pasā-
kumiem, un labākās no tām tiks 

īstenotas 2026. gada vasaras mē-
nešos. Absolvējot programmu, 
dalībniekiem būs iespēja pievie-
noties Eiropas kultūras galvaspil-
sētas Jauniešu klubam, lai turpi-
nātu pilnveidot prasmes un kļūtu 
par “Liepājas – Eiropas kultūras 
galvaspilsētas 2027” jauniešu ak-
tivitāšu radītājiem. 

Kā iepriekš minēts, “Liepājas 
2027” jauniešu mācību un mento-
ringa programma paredzēta Lie-
pājas, Dienvidkurzemes un Kuldī-
gas jauniešiem vecumā no 14 līdz 
24 gadiem. Programmas laikā, 

sadarbojoties ar mentoriem un 
(ne)miera zemes kultūrvietām, 
dalībnieki gūst praktiskas zinā-
šanas un pieredzi kultūras pa-
sākumu organizēšanā. Jauniešu 
programmas pilotprojekta akti-
vitātes norisinājās no 2024. gada 
oktobra līdz 2025. gada augus-
tam. Programmas noslēgumā se-
šas jauniešu komandas prezen-
tēja savas pasākumu idejas. Par 
veiksmīgāko tika atzīts Kuldīgas 
jauniešu pasākums “Ravegrieži”, 
kas tika īstenots 2025. gada 20. 
jūnijā.

“Tas bija tā vērts!” – FK “Nīca/OtankiMill” 
par piedzīvoto “Socca” čempionu līgā

Jauniešu programmas 2025./2026. mācību gada aktivitātes organizē biedrība “Attīstības platforma YOU+”. Jau-
niešu programmu realizē nodibinājums “Nodibinājums Liepāja 2027” ar Liepājas valstspilsētas, Dienvidkurzemes 
novada pašvaldības, Kuldīgas novada pašvaldības un Latvijas Republikas Kultūras ministrijas finansiālu atbalstu.
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No 31. oktobra līdz 2. novem-
brim Latvijas U18 handbola izlase 
Šveicē aizvadīja Eiropas čempio-
nāta kvalifikācijas spēles pret 
Poliju, Kipru un Šveici. Treneru 
kolektīvā darbojās HK “Vaiņode” 
galvenais treneris un izlases tre-
nera asistents Ainārs Pāvils, bet 
komandas sastāvā – trīs viņa au-
dzēkņi: Renārs Vārna, Krists Ba-
rutis un Uvis Mikāls.

Lai arī ceļazīmi uz finālturnīru 
izcīnīt neizdevās, šis turnīrs kal-
poja kā nozīmīgs posms jaunās 
komandas izaugsmē gan sportis-
kā, gan organizatoriskā ziņā. Kā 
atzīst Ainārs Pāvils, “lielākais no 
ieguvumiem noteikti ir redzēt, kā 
strādāt šādos sabraukumos”.

Sagatavošanās ciklā Ainārs 
Pāvils aktīvi iesaistījās gan treni-
ņu darbā, gan organizatoriskajos 
procesos. Viņa un galvenā trenera 
sadarbība balstījās uz pienākumu 
sadalījumu un kopīgu lēmumu 
pieņemšanu, lai īsajos sagata-
vošanās periodos varētu izdarīt 
maksimāli daudz. Īpaša uzmanība 
tika pievērsta arī HK “Vaiņode” 
audzēkņu individuālajai attīstībai 
– pēc nometnēm tika analizēts, 
kas katram no viņiem jāuzlabo 
tehnikas, psiholoģijas un spēles 
izpratnes ziņā.

Pašam Pāvilam dalība izlasē 
bija jauna pieredze, kas ļāva iz-
prast atšķirības starp darbu klubā 
un nacionālajā izlasē. Šādos sa-

Oktobra vidū šautriņu meša-
nas kluba “Priekule” komanda 
– Kristaps Mickus, Aigars Strēlis, 
Roberts Buļko un Artūrs Bauze 
– devās uz Maltu, lai pirmo reizi 
kluba vēsturē piedalītos starp-
tautiskajā “Champions League Off 
Darts 2025” turnīrā. 

Sacensībās pulcējās 15 spēcī-
gākie klubi no 13 dažādām val-
stīm, lai divu dienu garumā, 11. 
un 12. oktobrī, noskaidrotu pre-
cīzākos un meistarīgākos šautriņu 
metējus Eiropā.

Turnīrs pretinieku ziņā solījās 
būt izaicinošs, un tā arī bija. Sa-
censību pirmajā dienā priekulnie-
ki sacentās ar Zviedrijas koman-
du, kur nācās piedzīvot smagu 
zaudējumu ar 0:6. Taču jau nāka-
majā spēlē Latvijas čempioni pa-
rādīja savu raksturu un pret Kip-

ras komandu izcīnīta pārliecinoša 
uzvara ar rezultātu 5:1, apliecinot, 
ka Priekules komanda ir pelnīti 
starp turnīra dalībniekiem.

Lai iekļūtu ceturtdaļfinālā, 
bija jāgūst virsroka pār iepriek-
šējā gada čempioniem – spēcīgo 
Dānijas “Aros Dart Club”. Spēle 
izvērtās saspringta, tomēr izšķiro-
šajos brīžos pārāki izrādījās dāņi, 
un ŠMK Priekule nācās atzīt preti-
nieku pārākumu ar 2:4. Tas liedza 
kvalificēties izslēgšanas spēlēm 
un arī turpināt cīņu par medaļām. 
Taču komanda turnīru noslēdza 
ar vērtīgu pieredzi un pārliecību 
par savām spējām starptautiskā 
līmenī.

“Champions League Off Darts” 
ir samērā jauns, taču prestižs tur-
nīrs, kas norisinās tikai otro gadu. 
Pērn tas notika Vācijā, un tajā aici-

nāti piedalīties visu Eiropas valstu 
šautriņu mešanas čempioni. Tā kā 
ŠMK “Priekule” šogad ieguva Lat-
vijas čempiona titulu, viņiem tika 
uzticēts gods pārstāvēt mūsu val-
sti starptautiskajā arēnā.

Šautriņu mešanas klubs “Prie-
kule” dibināts 2000. gadā ar mēr-
ķi attīstīt un popularizēt šautriņu 
mešanu Latvijā, kā arī aktīvi pie-
dalīties un rīkot sacensības. Gadu 
gaitā klubs ir kļuvis par vienu no 
ievērojamākajiem šī sporta veida 
pārstāvjiem valstī, izcīnot vairā-
kas godalgas, tostarp vairākus 
Latvijas čempiona titulus. Klubā 
šobrīd darbojas aptuveni 20 da-
lībnieku, no kuriem puse aktīvi 
piedalās dažādos turnīros un sa-
censībās, turpinot stiprināt kluba 
un Latvijas vārdu šautriņu sporta 
pasaulē.

ŠMK “Priekule” var lepoties ar sasniegumiem: 
(no labās) Kristaps Mickus, Roberts Buļko, Artūrs Bauze 
un Aigars Strēlis.

Šautriņu metēji piedalās starptautiskā turnīrā Maltā

braukumos treneriem dažu dienu 
laikā jāspēj sagatavot komandas 
taktiku, jāmotivē spēlētāji un jā-
reaģē uz atšķirīgo sagatavotību, 
jo ikdienā jaunieši trenējas dažā-
dos klubos. 

Vērojot gan galvenā trenera, 
gan vārtsargu trenera darbu, Ai-
nārs Pāvils novēroja nepiecieša-
mību attīstīt savas komunikācijas 
prasmes, spēlētāju emocionālo 
sagatavošanu un spēju noskaņot 
komandu spēles garumā. Iegūtās 
zināšanas viņš izmantos ikdienas 
darbā. 

U18 izlases raksturojumam 
Pāvils velta vienu būtisku vārdu 
– raksturs. Tas spilgti izpaudās 

spēlēs, kur komanda atkārtoja 
spēju atspēlēties no lieliem defi-
cītiem. Neskatoties uz ierobežota-
jām iespējām spēlētāju izvēlē un 
komandu skaitu Latvijā, jaunieši 
pierādīja, ka spēj mobilizēties un 
cīnīties līdz beigām.

Trenera darbā nozīmīgu vietu 
ieņēma arī pretinieku analīze, vi-
deo sagatavošana komandas sa-
pulcēm un darbs ar spēlētājiem. 
Viens no lielākajiem izaicināju-
miem bija laika un pienākumu 
plānošana – strādājot gan ar savu 
klubu, gan mācoties “EHF Master 
Coach” kursos.

Pēc aizvadītā kvalifikācijas 
posma treneru kolektīvs jau sācis 

gatavošanos nākamajam ciklam. 
Tiks analizētas gan pretinieku 
spēles, gan katra spēlētāja indi-
viduālais sniegums, lai būtu uz-
labojumi līdz nākamajai tikšanās 
reizei un pēc iespējas labāk sa-
gatavotos Eiropas čempionātam, 
jo diemžēl iespēju visiem kopā 
tikties biežāk nav.

Kā svarīgākais secinājums iz-
virzīta spējas attīstīšana spēlēt 
ar prātu un precīzi izpildīt spēles 
plānu, kā šoreiz dažbrīd pietrūka.

 Jauno HK “Vaiņode”  
 spēlētāju pieredze 

Visi trīs HK “Vaiņode” spēlētāji 
izlasē debitēja pirmo reizi, un 
katrs guva vērtīgu pieredzi gan 
laukumā, gan ārpus tā.

Renārs Vārna, kurš spēlē 
kreisajā malā, uzsvēra pozitīvo 
komandas atmosfēru – izlases 
vidē jaunie sportisti aktīvi 
sazinās, atbalsta cits citu un 
palīdz risināt jautājumus ne tikai 
treniņos. Pieredze Baltijas kausā 
un kvalifikācijas spēlēs Renāram 
sniedza motivāciju turpināt 
nopietni strādāt un ieklausīties 
treneru norādēs.

Krists Barutis, izlases labais 
insaids, atzīmēja, ka sākotnējais 
satraukums pirms debijas 
ātri pārgājis līdz ar pirmajām 
minūtēm laukumā. Komandas 
atbalsts ļāva viņam spēlēt brīvāk 
un pārliecinošāk. Krists īpaši 

novēroja citu valstu komandu 
savstarpējo sadarbību un fanu 
atbalstu, kas rosināja viņu tiekties 
pēc augstāka spēles kvalitātes 
līmeņa. Viņa personīgais mērķis 
nākamajam periodam ir strādāt 
pie aizsardzības un neatlaidības 
katrā epizodē.

Uvis Mikāls, 16 gadus 
vecais vārtsargs no Murjāņiem, 
kvalifikācijas turnīru raksturo 
kā emocionāli dinamisku. Pirmā 
spēle viņam padevās veiksmīgāk, 
bet turpinājumā bija jūtamas 
koncentrēšanās svārstības, kuras 
pats arī atzīst kā savas galvenās 
kļūdas. Tomēr izlases vide viņu 
motivējusi vēl vairāk – vienotībai 
un komandas garam esot bijusi 
ļoti liela nozīme.

HK “Vaiņode” lepojas ar 
trenera un spēlētāju sniegumu, 
kā arī ir gandarīti, ka kluba 
jaunieši jau šobrīd spēj konkurēt 
nacionālā līmenī un tikt pie 
izlasē tik svarīgas pieredzes. 
Trenera un spēlētāju paveiktais 
kalpo kā apliecinājums tam, 
ka ar mērķtiecīgu darbu 
un profesionālu attieksmi 
iespējams sasniegt arvien 
augstākus rezultātus.

Komandas turpmākajos 
plānos ir sagatavošanās Eiropas 
U18 čempionātam I (agrākajai 
B divīzijai), no kura ir iespēja 
kvalificēties U20 Eiropas 
čempionātam.

HK “Vaiņode” handbolisti Eiropas čempionāta kvalifikācijas turnīrā Šveicē

U18 izlases trenera asistents Ainārs Pāvils (no kreisās) 
kopā ar mūsu novada jaunajiem handbolistiem Kristu 
Baruti, Uvi Mikālu un Renāru Vārnu.

Godinot izcilos Latvijas pedagogus un viņu ieguldī-
jumu jaunās paaudzes izglītošanā, 12. novembrī Lat-
vijas Universitātē norisinājās svinīgā balvas “Latvijas 
Gada skolotājs 2025” pasniegšanas ceremonija. Balva 
ir Latvijas Universitātes un LU fonda iniciatīva, kas iedi-
bināta, lai stiprinātu skolotāja profesijas nozīmīgumu 
un izteiktu pateicību par ieguldīto darbu. Šogad apbal-
vojumam tika izvirzīti 145 skolotāji no 37 pašvaldībām 
visā Latvijā.

Starp nominētajiem bija arī Dienvidkurzemes novada 
skolotājas – Indra Kalniņa no Zentas Mauriņas Grobiņas 
vidusskolas un Arta Troika-Putere no Kalētu Mūzikas un 
mākslas pamatskolas.

Indra Kalniņa ir angļu valodas skolotāja un starp-
tautisko projektu vadītāja, kura iedvesmo skolēnus ap-
gūt svešvalodas un paplašināt redzesloku, piedaloties 
starptautiskās sadarbības iniciatīvās. Viņas enerģija un 
profesionālisms veicina gan skolēnu, gan kolēģu perso-

nīgo izaugsmi, un skolotāja tiek raksturota kā atvērta, 
zinoša un iedvesmojoša personība.

Vizuālās mākslas skolotāja Arta Troika-Putere savās 
stundās rada vidi, kurā katrs bērns jūtas pieņemts un 
iedrošināts radoši izpausties. Viņa tic, ka māksla ir ik-
vienā, un palīdz skolēniem atklāt ticību saviem spēkiem. 
Skolotājas vadītajā klasē valda radošs gars un sirsnība, 
un viņas audzēkņi lepojas ar skolotāju, kas prot iedves-
mot, pasmaidīt un saprast.

Novada skolotājas nominētas balvai “Latvijas Gada skolotājs 2025”
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DIENVIDKURZEMES NOVADA PAŠVALDĪBAS INFORMATĪVAIS IZDEVUMS. 
Sagatavojusi Dienvidkurzemes novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību un 
mārketinga daļa: Lielajā ielā 54, Grobiņā, Dienvidkurzemes novadā, LV-3430.
Klientu apkalpošanas centra tālrunis: 63490458, 29447641 vai 27774434 
(darbojas visu diennakti, var nosūtīt arī ziņu WhatsApp), epasts: pasts@dkn.lv.
Vairāk informācijas par Dienvidkurzemes novada aktualitātēm www.dkn.lv 
un Facebook @dienvidkurzemesnovadapasvaldiba.
Bankas rekvizīti: Dienvidkurzemes novada pašvaldība, 
Reģ. Nr.: 90000058625, konti: AS SEB banka LV73UNLA0050014272020; 
AS Swedbanka LV08HABA0551019686605; 
AS Luminor banka LV15RIKO0002010309800.
Iespiests SIA “Kurzemes Vārds” tipogrāfi jā. Tirāža 19 250. Bezmaksas. 

Goda raksts
l Antrai Atei par 40 darba mūža gadiem, kas 

nesavtīgi veltīti Rucavas pamatskolai, par augstu 
profesionalitāti, ieviešot kompetenču pieeju mācību 
saturam, kā arī par daudzajiem ārpusskolas 
projektiem, kas veicinājis Rucavas skolēnu dalību 
mākslinieciskajā pašdarbībā un Dziesmu un deju svētku 
kustībā.

l Sandrim Blindam par aktīvu iesaistīšanos 
Vērgales pagasta kopienas dzīvē, labiekārtojot bērnu 
laukumu, izgatavojot un atjaunojot dekorācijas pagasta 
svētkos, kā arī organizējot un tehniski nodrošinot 
šautriņu mešanas kluba “Vērgale” sacensības.

l Aijai Dejui par vēsturisko šaha tradīciju 
uzturēšanu Rucavā, par neatlaidību, apmācot 
skolēnus galda spēlē un aizvedot viņus līdz Latvijas 
un Dienvidkurzemes turnīriem, kuros jaunieši arī 2025. 
gadā guvuši atzīstamus rezultātus.

l Selgai Dreimanei par 25 nesavtīga darba gadiem 
Aizputes televīzijā, profesionāli un ar sirds degsmi 
veidojot publicistiskus raidījumus par Dienvidkurzemes 
novada aktualitātēm un cilvēkiem, tādējādi saglabājot 
kultūras vērtības un bagātinot novada vēstures liecības.

l Genādijam Jefi movam par ieguldīto darbu 
Dienvidkurzemes novada sociālās aprūpes jomā, 
nežēlojot sirsnību un ieinteresētību, palīdzot 
mazaizsargātajiem cilvēkiem un novada senioriem.

l Arturam Kuzminam par novusa spēles tradīciju 
attīstīšanu Durbē, kuru dalībnieku meistarība 
popularizē Durbi un Dienvidkurzemi novusa sacensībās 
Latvijā un ārzemēs.

l Gunitai Mūrēnai par kultūras norišu bagātināšanu 
Nīcā ar bibliotēkas sarīkojumiem, piesaistot bibliotēkai 
jaunākās paaudzes lasītājus un interesentus no 
attālākām pagasta vietām.

l Kristīnei Pastorei par Grobiņas un 
Dienvidkurzemes novada popularizēšanu pasaulē un 
ilglaicīgu brīvprātīgo darbu, palīdzot organizēt Pasaules 
latviešu ģimeņu 3x3 saietu Grobiņā.

l Signei Pucenai par spēju savienot laikmetīgās 
mākslas eksperimentus ar kultūras mantojuma 
saglabāšanu un jaunradi, tādējādi radot unikālu vidi, 
kur tiekas paaudzes, profesijas un kultūras tradīcijas. 
Par ieguldījumu, kam ir nozīme gan Aizputes pilsētas 
vēsturiskā centra atdzīvināšanā, gan Latvijas kultūras 
atpazīstamībā starptautiskā mērogā.

l Inesei Reņķei par 50 gadu ilgu un izcilu 
pedagoģisko darbu Vērgales pamatskolā, ar aizrautību 
mācot skolēniem dzimto latviešu valodu un gūstot 
teicamus panākumus valsts olimpiādēs.

l Robertam un Andai Rumakiem par alus darītavas 
“Bārtas alus” izveidošanu, kur darītais alus ar Bārtas 
tautas tērpu logotipā guvis popularitāti Dienvidkurzemē 
un Lietuvas pierobežā, tādējādi veicinot arī tūrismu 
Bārtā. 

l Vitai Stepanovičai par apzinīgumu un augstu 
atbildības sajūtu, veicot ikdienas darba pienākumus, 
par radošumu un izdomu, gatavojot interesantus 
noformējumus gadskārtu svētkiem Durbes ielās un 
laukumos.

l Anitrai Šneiderei par izcilu pedagoģisko un 
administratīvo darbu Mežupes pamatskolā, izstrādājot 
padziļinātas, individuālas izglītības programmas, kas 
veicinājis bērnu attīstību, par ES fondu fi nansējuma 
piesaisti, kas ļāvis ievērojami uzlabot skolas materiālo 
bāzi un par mūža devumu izglītībai 50 gadu garumā.

l Valentīnai Veitai par enerģisku un nesavtīgu 
darbu Latvijas Humānās palīdzības centra 
Dienvidkurzemes novada Grobiņas nodaļā, lai ikdienā 
un svētku dienās atbalstītu un iepriecinātu novada 
iedzīvotājus, kuri nonākuši dzīves sarežģītajās 
situācijās.

l Dainai Vītolai par ilggadēju un aizrautīgu 
ieguldījumu tūrisma, kultūras un vietējās kopienas 
attīstībā, padarot Ziemupi par pievilcīgu ceļojumu 
galamērķi gan vietējiem, gan viesiem no citiem 
novadiem un ārzemēm.

l Ivetai Dambei par ilggadēju izcilu darbu ar 
Zentas Mauriņas Grobiņas vidusskolas skolēnu deju 
kolektīviem, sekmīgi sagatavojot tos Latvijas Skolu 
jaunatnes dziesmu un deju svētkiem.

Pasniegti Dienvidkurzemes novada augstākie apbalvojumi

<< 1. lpp.

Pretendentus augstākajiem novada apbalvojumiem aicināja pieteikt līdz 14. septembrim. 
Iesniegtos pieteikumus apbalvojumiem izvērtēja pašvaldības izveidota Apbalvojumu vērtēšanas 
komisija, kuras sastāvu veidoja deputātu pastāvīgo komiteju priekšsēdētāji.

“Trešo reizi mūsu novada pastāvēšanas laikā pasniedzām Dienvidkurzemes novada 
pašvaldības augstākos apbalvojumus, godinot cilvēkus, kuri ar savu degsmi, sirds darbu 
un pašaizliedzību veido Dienvidkurzemi stiprāku un skaistāku. Katrs no laureātiem ar savu 
piemēru apliecina, ka īstās vērtības rodas darbā sabiedrības labā – mūsu cilvēki ir novada 
lielākā bagātība un lepnums!” laureātus sveica Dienvidkurzemes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Andris Jankovskis.

Pilnu svētku pasākuma fotogrāfi ju galeriju aicinām apskatīt Dienvidkurzemes novada 
tīmekļvietnē https://www.dkn.lv/lv/galerijas.

Sudraba piespraude – goda 
zīme “Kurzemnieks” – ir 
Dienvidkurzemes novada 
pašvaldības augstākais 
apbalvojums par paveikto 
mūža garumā. Pasākuma laikā ar svētku koncertu uzstājās Andris Ērglis, kā arī Nīcas sieviešu koris, Nīcas vīru koris un VPDK “Nīca”. 

Durbenieks Arturs Kuzmins 
šogad, sagaidot Latvijas 
valsts 107. gadadienu, 

saņēma gan 
Dienvidkurzemes novada 
pašvaldības Goda rakstu, 

gan “Latvijas lepnuma” 
balvu “Zelta ābele” 

nominācijā “Novadnieks”. 
Abas Arturam piešķirtas 

par novusa spēles tradīciju 
attīstīšanu Durbē,

 kopā ar domubiedriem 
nodibinot biedrību “Sporta 

klubs Durbe” un gandrīz 
desmit gadu garumā 
ar šo spēli aizraujot 

jauniešus, kas 
sasniedz labus 

rezultātus sacensībās.


